

# DEBRECZENI SZERZŐI ÉRTESÍTŐ

Intetes  
Nemzeti Múzeumnak  
örmentve. Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN  
HÁROM PENGÓ, NEGYEDÉVRE 9 PENGÓ.  
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA  
HÉTŐZSÓR 10 FILLER, VASÁRNAP 20 FILLER  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

HELYFÜZŐ

SZERKESZTŐ: TEAN GYULA. FELELŐS SZERKESZTŐ: VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIRÁLY.

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA: JOZSEF  
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.  
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48.  
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

## A Felvidék reneszansza

Ezen a héten megkezdődött Pozsonyban Tuka Béla egyetemi tanár perének felelőviteli tárgyalása. A vizsgálati anyag annakidején nem szolgáltatott elegendő bizonyítékot az etlene emelt hazaárulási vád igazolására, a renegát pozsonyi bírónak azonban mégis szükségesnek tartotta, hogy 15 évi börtönrre ítélje Tukát, a felvidéki nép mártírját.

Az ügyész súlyosbításért Tuka enyhítésért felelővített. Azóta a cseh kormány már megmondta magát és ügyészeivel visszavonatta a súlyosbításért beadott felelővítést s így a felelővíteli bíróság már csak a büntetés esetleges enyhítéséről tárgyalhat.

Tuka ügye minden mellékvonatkozásától eltekintve tisztán a Felvidék ügye. Ez a nép ezer esztendeig élt együtt hékésen Szent István koronájának védelme alatt a testvér magyar néppel. Jóban, rosszban, örömben és huban egymás oldala mellett voltak és a felvidéki kultúra ebben a kétfős életben virágozott fel azzal a hatalmas tényezővel, mely jelentőséget biztosított számára egész Közép-Európa kulturájában.

A reneszansz korszak nyomán egészen külön felsőmagyarországi reneszansz stílus fejlődött ki, melyet Huszár hirdethet világgá a Felvidék népe, mint legsajátosabb egyéni alkotását. Mátyás király reneszansz-kori kulturájának, a lengyel reneszanszsal való ölekezésének művelődéstörténeti eredményét.

Prágának ehez a művelődéstörténeti fejlődéshez semmi köze sem volt. Legfeljebb Giskra rablóhadai csapnak le időnként és dúlták végig a Felvidéket, hogy a csehek ildó kezét megismerhesse és el ne feledhesse a Felvidék népe. Végül Mátyás király zseniális megoldása volt, hogy ezt a dúló cseh gyűlevész népet rendes hadsereggé átalakítva zsoldjába fogadva, megvetve ezzel híres fekete seregének alapjait és megszabadítva a Felvidéket a cseh rabló hordáktól.

A csehek középkori pusztításai ismétlődnek most újra századok múltával. Aligha lehet másnak tekinteni a Felvidéken most folyó gazdasági és kulturális kizsákmánylást, a Felvidék népének kiméltlen elnyomását és üldözését, mint a mult idők keserves megismétlődésének. Szabad-e csodálkozni azon, hogy a Felvidék népe most épen nem magyar testvéreiben látja az évezredes elleneséget, hanem a magukat „felszabadítóknak” hirdető csehekben, akik most sem tudnak mást, mint évszázadokkal ezelőtt pusztítani a Felvidéket és veszélyt hozni a felvidéki nép fejére.

A történelem ime megismétlődött. Ha most Tuka a felvidéki nép nevében állást foglalt a csehek erőszakossága és hatalmi túlfengésével

## Fantasztikus „elátkozott ház” tartja izgalomban a Dobozi-temető környékét

(Részletes tudósítás az ötödik oldalon)

## Bethlen tárgyalásokat folytatott a keleti jóvátételi konferencia elnökével

Hetekig is elhúzódhatnak még a párisi tárgyalások

Páris, április 1.

A keleti jóvátételekkel foglalkozó értekezlet francia bizottsága Loucheur, Aron Coulondre ma délután megbeszélést folytattak a magyar bizottság tagjaival Bethlen István gróf miniszterelnökkel. Korányi Frigyes báró és Gajzágó Lászlóval. A bizottság minden valószínűség szerint holnap ülést tart. Bethlen István és Benes cseh külügyminiszter valószínűleg holnap délelőtt fognak tanácskozást folytatni.

Páris, április 1.

A keleti jóvátételi bizottság tegnapi plenáris ülése után este és ma egész nap folytatódott a „magánmeg-

beszélések. Loucheur, a konferencia elnöke, ezek során a különböző államok képviselőivel tárgyalt.

Holnap Bethlen István gróf miniszterelnök fogja Loucheur előtt a magyar álláspontot ismertetni. A konferencia újabb összehívására vonatkozólag pozitív terminust még nem állapítottak meg, diplomáciai körökben azonban valószínűnek tartják, hogy már holnap újból összeül a plenáris ülés is.

Arról nincs szó, hogy ezen a legközelebbi ülésen már meg is történjen a döntés. A tegnap beérkezett jelentések alapján valószínűnek látszik, hogy a tárgyalások hosszabb időt vesznek igénybe és hetekig el-

húzódhatnak. Bizonyosat tehát ebben a pillanatban senki sem tudhat. Benes cseh-szlovák külügyminiszter kampányt indított ismét a francia sajtóban a magyar kérdéssel kapcsolatban.

A Beneshez közelálló Petit Parisien kezdte ezt a kampányt, amely egészen tendenciózus színen állítja be azokat a differenciákat, amelyek Csehszlovákia és Magyarország között a hágai egyezmény kérdésében fennállanak.

A kampány ereje és hatása azonban feltűnően gyenge, a delegációk körében ugyanis egészen világos ennek a hangulatkeltségnek átlátszó tendenciája.

## A kormány a közalkalmazottak fizetésének javítására fordítja a takarékosági akció révén nyert felesleget

A rendőrségi illetményrendezést tárgyalták a képviselőház pénzügyi bizottságában — Sor kerül a fogalmazói kar fizetésjavítására is

Budapest, április 1.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Kenéz Béla elnökletével ma délután tárgyalta a belügyi tárca költségvetését. A kormány részéről Szeitovszky belügyminiszter és Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár vettek részt a bizottság ülésén.

Szabó Sándor a tárca költségvetésének ismertetése után rámutat arra, hogy a költségvetés csökkentését a belügyi tárcánál is igyekezett a kormányzat megvalósítani, a taka-

rékossági szempontok keresztülvitele azonban a belügyi tárcánál sokkal nehezebb, mint másutt, mert a tárca kiadásai többnyire személyi vonatkozásúak. A tárca költségvetése 1 millió pengőt fordít az árva pénztárakban kezelt hadikölesönkötvény tulajdonosok segélyezésére és még sokan vannak, akik a segélyezésre irányuló kérésüket nem nyújtották be. A rendőrségnél csökkentek a dologi kiadások, a személykiadások viszont az illetményrendezések követ-

kezében emelkedtek. Nagyobb eltolódás azonban mégsem állott elő, mert a miniszterium létszámapasztást vitt keresztül.

Kállay Tibor a rendőrségi illetmények rendezésével foglalkozik. Ha javítják a rendőrfelügyelői kar helyzetét, nem szabad megelégedezni a rendőrfogalmazói karról sem. A kerületi kapitányságok megszüntetése szerencsétlen intézkedés volt.

Orffy Imre a közigazgatás racionalizálása kapcsán felvetette azt a

szemben, sőt még ha szervezni is óhajtja népét a cseh elnyomtatás ellen, figyelmeztetve őket a csehek előzetesen vállalt kötelezéseire és követelve a népszavazás elrendelését. — ezzel csak történelmi hivatását teljesíti, melyért semmiesetre sem járhat börtön és mártíromság részére.

Nagy ellenségünk Scotus Viator, valamikor szinte öntötte magából a magyarellenes cikkeket, ezért azonban bántódása sehol sem történt, mert a magyar közvélemény nem tartotta helyesnek a véleménysszabadság korlátozását és az igazsággyőzelmét amugy is biztosra vette.

Azóta az idő eljárt Budapest és Prága felett és a Felvidék népe ma már jogosan kérhetné Scotus Viator: „Scotus Viator, de ne olyan nagyon!” Scotus Viator ma már maga is megborodva szemléli véghezvitt pusztító művét, mely ezeréves kulturális és gazdasági eredményeket máról — holnapra a legvadabb üldözés és legsötétebb elnyomtatás igájába vetett.

Tuka most közvetlen áldozatává vált a Scotus Viator-féle évtizedes lelkiismeretlen hajszának, mely szabadon garázdálkodhatott világszerte, míg most, ha önálló véleményt mer alkotni magának és önálló uton akar

haladni a felvidéki nép vezére, akkor ezért évtizedekre menő börtönbüntetés vár rá.

Pedig a szabadságra törekvő végzetést elfoitanai nem lehet és amíg a magyar történelemben sem fojthatta el ezt Kufstein, sem Bécs-ujhely és nem fojthatta el sem a Felvidéken a pozsonyi renegát bírótétele.

A Felvidék reneszanszának előhírnöke most Tuka, aki elveinek mártírja lett, ezek az elvek azonban előbb-utóbb győzni fognak és velük győzelemre jut majd a Felvidék népének szabad akarata is.

gondolatot, hogy a megye hatáskörét lényegesen bővíteni kellene. Sándor Pál helyteleníti, hogy a rendőri fogalmazói kart háttérbe szorították a felügyelői karral szemben. Várnai Dániel után Wolff Károly fejtette, hogy a racionalizálás divatos jelszava elnyomta az ipart, kereskedelmet, mindenütt gépeket akarnak beállítani akkor, mikor a munkanélküliek tömegét nem lehet munkával ellátni.

Óstör József hangoztatta, hogy nem szül jó vért a rendőrségnél történt legújabb fizetésrendezés.

Görgey István kérte a belügyminisztert, hogy megnyugtató kijelentést tegyen olyan irányban, hogy az egyenlőtlen elbírás a rendőri fogalmazói és rendőrfelügyelői kar között elintézését nyer.

Farkas Elemér ugyancsak a rendőrség illetményének rendezésének kérdésével foglalkozott.

Bíró Pál hangoztatta, hogy a rendőrfelügyelői kar illetményrendezésének kérdésében a fogalmazói kar illetményének rendezése nélkül nem lehet megnyugvást teremteni.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter nyilatkozott ezután a felmerült kérdések pénzügyi jelentőségéről. Ismételt hangoztatta, hogy a kormány a közalkalmazottak fizetésének javítására fogja fordítani azokat a megtakarításokat, melyek a létszámcsökkentés, a racionalizálás stb. kapcsán a személyi és az ezzel szoros összefüggő dologi kiadásokban elérhető. A rendőrségnél sikerült olyan megtakarításokat elérni, melyekből fedezni lehet a rendőrség egyrészének fizetésjavítását. Ha a belügyminiszter a rendőrségi költségvetés keretén belül további megtakarításokat tud felmutatni, semmi akadály nincs annak, hogy ezt a javítást megkapja a rendőrség többi része is.

A racionalizálás nem azt jelenti, hogy elveszik az emberektől a kenyér, ha a racionalizálást gépekkel meg lehet oldani, meg kell tenni azért, hogy az emberi munkaerőt ott használhassák fel, ahol arra fontosabb cél van. Nem az a cél, hogy kenyértelenné tegyék az embereket, hanem hogy felesleges munkát ne végeztessünk velük.

**A fogalmazói kar és detektívtestület fizetését is emelni fogják**

Scitovszky Béla belügyminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra. A honvédség illetményének rendezésével kapcsolatosan elsősorban a rendőrségről van szó. Ragaszkodik ahhoz, hogy ezek megkapják az illetményrendezést, amelyet azután kiterjesztenek az összes karhatalmi területekre. Sajnálattal emlékszik meg arról a fejelemzetlenségről, melyet a fogalmazói kar tanúsított. Kijelenti, hogy a felügyelői kar illetményeit rendezték már, azután a fogalmazói kar illetményei rendezésére kerül a sor. E rendezésből nem hagyhatják ki a detektívtestületet sem. A tárgyalások már megindultak ebben az irányban.

A rendőrségen a mai hat kerületben ma már adminisztráció van.

amelyre nincsen szükség. A terv az, hogy egy rendőrségi felügyelő Budapestben egy másodfokú hatóság lesz, ahová az összes kapitánygoktól a telebbezések kerülnek. Ez lesz jobb a közönség és a takarékoság szempontjából is.

Kijelentette, hogy a gyülekezési jog-

ról szóló törvényjavaslat már elkészült, a benyújtási időpontját azonban még nem tudja. Az egyesülési jog törvényével való rendezésére ígéretet sem tehet a mai időkben, amikor annyi visszavetés van az egyesülési jog terén.

A bizottság a belügyi tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

## Ma befejezi a képviselőház a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását

Budapest, április 1. A képviselőház mai ülésén Zsitvay Tibor igazságügyminiszter betérjesztette a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet a Ház kiadott a igazságügyi bizottságnak. Ezután folytatták a fővárosi törvényjavaslat részletes vitáját. Gyors tempóban ment a tárgyalás és ért véget.

89-ik szakaszig megszavazták a törvényjavaslatot, úgyhogy máresak néhány szakasz van hátra. Ezekkel a szakaszokkal holnap végez a Ház és így be is fejeződik a fővárosi törvényjavaslat hetek óta tartó vitája.

A mai ülés háromnegyed 2 órakor

## Agyonverte feleségét, azután istrángból hurkot kötött a nyakára és a száguldo lovakkal végeztette ki magát egy makói földműves

Makó határában az elmúlt napon megdöbbentő véres tragédia játszódott le. Raffai Antal földéaki földműves iléskapocsal felholtra verte feleségét, meri fordítva tette be a lovaknál a zablát, magát pedig föl akasztotta.

Az igási uton kifelé haladva a batonyi országúttól a második dűlőben dolgozott az elmúlt nap délutánján Raffai Antal földéaki földműves feleségével Vári Eszterrel. Csutkatövet vertek le s munkájukat végezve délután 3 óra körül hazafelé készülődtek. A férj pakolni kezdett a kocsi, az asszony pedig a lovak körül forgolódott.

Egyszer csak a szomszédban dolgozó földművesek arra lettek figyelmesek, hogy Raffai az üléstartó kampós vasával a fején üti feleségét, aki velőtrázó sikoltással összeesett. Majd a szerencsétlen asszony mellére térdelt és fojtogatni kezdte. Majd mikor az asszony már telje-

sen eszméletét veszve, hatalmas vértócsában hevert a földön, Raffai a kocsihoz ment és az istrángot a nyakára hurkolta. A kötél másik végét a kocsi oldalára kötötte, majd a földre vetette magát és ostort véve a kezébe a lovakat hajítani kezdte. A lovak aztán az ostorecsapásokra, gyors iramban össze-vissza hurcolták a környéken elterülő szántóföldeken Raffai Antalt. Közben a kötélt egyre jobban hurkolódott a földműves nyakára és meg is fojtotta.

A szomszéd földeken dolgozó földművesek látva a borzalmas tragédiát, a vérbefagyott asszony segítségére siettek, akiben még volt élet. Majd elfogták a megvadult lovat és kiszabadították Raffait borzalmas helyzetéből. A segítség azonban már későn érkezett, mert a földművest a nyakára hurkolódott kötél megfojtotta, teste pedig teljesen összezu- zódott. Az asszonyt kórházba szállították, ahol élet-halál között lebeg.

## Korai főzelékeféléket most kell vetnünk!

Azért igyekezzünk veteményeskertünk szkségletét: zöldborsó, zöldbab, cékla, dinnye, hagymalék, káposzta, karalábé, kel, karfiol, paradicsom, paprika, pasztinák, petrezselyem, hónapos retek, nyári és téli retek, saláta, sárgarépa és karotta, sóska, spenót, fok, ugorka, zeller és csemege tengerifélékben már most fedezni

## KONTSEK-féle maggal!

## Kicseréljük

elavult készülékét új típusu rádióra.

Standard Villamossági R. T. Ujpest 4. Forduljon rádiókereskedőjéhez.

## A Révész Bálint cserkészcsapat küldöttsége a polgármesternél

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A Révész Bálint cserkészcsapat vezetősége kedden délelőtt küldöttséggel kereste fel Vásáráy István dr polgármestert. A küldöttség tagjai voltak Siposs Imre ref. lelkész, Domby Béla theologus, csapatparancsnok és Kiss Ernő ker. titkár. A küldöttség azt kérte, hogy a polgármester idejéből szenteljen egy kis részt a Révész Bálint cserkészcsapatnak, amelynek tagjai iskolán kívüli ifjak és így fokozottan rászorulnak a kiváló hazafias és egyházas szellemű polgármester irányítására, vezetésére. A polgármester köszönettel fogadta el a küldöttség által felajánlott koszorus liliumot és a csapat részére a legteljesebb támogatását ígérte meg.

## A nyilastelepi egyházzés első szeretetvendégsége

A nemrégiben alakult nyilastelepi egyházzés, amelynek egyházzési tanácsosai között tekintélyes számmal vannak a MÁV műhely tisztviselői és munkásai is, vasárnap este tartotta első szeretet vendégségét a MÁV műhely összes terméiben. A vendéglátó MÁV műhelyi MANSz felkes gárdája Máthé Józsefné elnöknő vezetése alatt, olyan mintaszerű estét rendezett, amely bármely társadalmi egyesületnek is dicsőre vált volna.

A MÁV műhely terméit zsufolásig megtöltötte a nagyszámu és előkelő közönség, akik között megjelent dr Baltazár Dezső püspök és dr Vásáry István polgármester, főgonok is. A szeretet vendégség a 63-ik dícsőret elnéklésével kezdődött, utána özvegy Kárpáthy Józsefné a MANSz ügyvezető elnöke szép beszéddel üdvözölte a megjelenteket, majd dr Baltazár Dezső püspök bibliát magyarázott, Baja Mihály költő pap pedig saját verseiből olvasott fel. A szép ünnevség Máthé Józsefné záró beszéddel és Uray Sándor lelkész imájával ért véget.

## BRÜCK GYULA EMLÉKHANGVERSEN Y A ZENEDEBEN

Debrecen város zeneiskolája április 2-án, szerdán este 8 órakor tanintézeti növendékeivel Brück Gyula emlékhangversenyt rendez.

## SZUDY ELEMÉR SAJTÓFÖNÖK KI-TUNTETÉSE

Budapest, április 1. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Szudy Elemér miniszterelnökségi sajtóostály miniszteri tanácsosi címmel felruházott főnökének buzgó és eredményes közszolgálatának elismerésül a II. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

Felhívás a rádiósokhoz. Tudatom, hogy Cselény József, a rádiósok kedvenc népdaléneke 5-én, szombaton délben a 12 órai gyorsal érkezik Debrecenbe. Jelenjünk meg minél többen fogadtatásánál. A 2668 sz. „Rádió” előfizető.

## Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth utca 3. sz.

Csapó-utca 67. szám  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű butorait.

## Jármy Tamás nagyszabású előadása a magyar nemzedékek összefogásának szükségét hirdette

a Ker. Nemzeti Liga hatodik vitadélutánján

(A D. U. tudósítójától.)

Hétfőn délután ismét zsúfolásig teltek meg a Ker. Nemzeti Liga helyiségei a debreceni nacionalista társadalom színe-javával, akik Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, az egyesület illusztris alelnökének előadását meghallgatni gyülekeztek össze.

A hazafias hölgytársadalmat igen sokan képviselték, élükön dr. Haendel Vilmosnéval, Kazinczy Gábornéval, dr. Szücs Gézánnával, Möriz Bertalanéval, Juhász Gézánnával és másokkal. A nacionalista vezérférfiak közül a következők vettek részt többek között a vitadélutánon: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök, Uray Sándor ref. lelkész, Bottka Géza, vitéz Lénes Győző, vitéz Perényi István ny. ezredesek, dr. Galánty János és dr. Tóth Endre kir. közjegyzők, dr. Kovács Andor egyetemi tanár, dr. Wattay József főjegyző, dr. Mészáros Sándor ügyész, elnök, dr. Baróthy Zoltán táblabíró, Bohus Károly postai igazgató, dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, Széll László, Halász Miklós, Babarczy József, Révy Dezső gazdasági akadémiás tanár, dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár, Juhász Géza, az Ady Társaság elnöke, Medgyaszay Miklós

### Jármy Tamás vitaelőadása

Az ülés megnyitása után Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos tartotta meg általános érdeklődéstől kísért, rendkívül tartalmas előadását. Felolvasásában, amely sokoldalú alaposságával, erőtlen érvelésével, tiszta logikájával, nemes stílusával s szellemes fordulataival mindvégig lenyűgözte a hallgatóság figyelmét, pontról pontra válaszolt az ifjúság képviselőinek s a közös munkára hívó felszólítással fejezte be értekezését.

#### Nincs áthidalhatatlan szakadék a két nemzedék között

Mindenekelőtt ifj. dr. Tóth Endre amaz állításával foglalkozott, hogy az ifjak és az öregek között áthidalhatatlan világnézeti szakadék tántog. A két nemzedéket legfeljebb a korkülönbség előidézte fel fogásbeli és izlésbeli ellentétek választják el, de áthidalhatatlan szakadékról, mely például Oroszországot pusztulásba vitte, beszélni nem lehet. A különbséget csak az idő elő, hogy az idősebb generáció évtizedek során a tapasztalat s töprengések ballasztját szedi fel léghajójának kosarába s a fiataloknak ma még ballaszt nélkül nyargaló léghajójába is lassanként ugyancsak fel fog ez halmozódni.

#### A magyar kultúra nem alantasabb a nyugatinál

Ifj. dr. Tóth Endre azt hangoztatta, hogy a világháború szétzúzta az illuziók világát. Ezzel szemben az ifjúság egyrésze ma is elképzelések világában él. Tévedés az, hogy a nyugat kulturában felülmúlt volna bennünket, mert a magyar erkölcsi és szellemi életnek számtalan olyan értékes kultúrtenyezője van, amit a nyugatiak külsőséges civilizációja sohasem ért utól. Nem tudja akceptálni azt, hogy az előadásokon sokat emlegetett három modern író jelentése a népi lélekhez való visszatekintést, mert azoknak művei, ezek az aggasztóan nyugtalanságot és forradalmi szellemet előidéző munkák, tá-

ny. árvaszéki elnök, Aberle Raymond igazgató-főmérnök, Nábráczky István ny. huszárörnök, Máthé József máv. műhelyfőnök, dr. Szücs Géza, az ügyvédszövetség elnöke, dr. Pórszász Károly, dr. Buczy Ferenc, dr. Kertész Endre, dr. Kertész Kálmán, dr. Nagy János, dr. Veress Sándor ügyvédek, Cserta Kálmán pü. főtanácsos, Fabók Albert Rész, Csernátony Alajos ny. máv. felügyelők, Kokas Nándor ny. polg. iskolai igazgató, Gass Gyula, Boross-Tóby József, Várady-Möriz Bertalan, Szabó József ny. százados földbirtokosok, ifj. Szele György, az EME alelnöke, Mihály József főmérnök, dr. Winkler Jenő, dr. Beznák Aladár orvosok, Zivuska Andor író, máv. tükár, Nagy Jenő bankigazgató, Martinek Ferenc, Tóth Emil bankfőtisztviselő, dr. Pajor Győző igazgató, vitéz Tamássy József, Schlachta Sándor, Kulesár Dezső, a Baross Szabó Sándor, Kulesár Dezső, a Baross Szabó Baglyas Márton ny. főtörzsfőnök, Torday Vidor férfiszabó és mások.

Az ifjúság vezetői közül jelen voltak: ifj. dr. Tóth Endre, Kertész Dániel, dr. Pongrácz Elemér és Kálmán, ifj. Uray Sándor Werbőczy-vezér, Végli László Árpádvész, dr. Borsay Miklós, az Egyetemi Kör főtájkára s az egyetemi ifjúság igen nagy számmal.

vol állnak a magyar nép konzervatív jellegétől. A néplekhez Arany János egyszerű szavai szólnak, de nem a Szabó Dezsőék sokszor megérthetetlen gondolatai. Különböző is nem választható el a művészek egyénisége műveiktől, mert őrizkedni kell az erkölestelen író hatásaitól, főként pedig nem lehet annak számára megbocsátás, aki anyánkat, nemzetünket s hazánkat sérti meg.

#### A megszállókkal nincs együttműködés

Mint aki hosszú éveket töltött kint külföldön, tapasztalatból tudja, hogy az idegen fajtákkal szemben a magyart leginkább a naiv optimizmus és a becsületlen hiszékenység jellemzi. — különösen az ifjúságot. — sennek a jóhiszeműségnek tudja be azt, ha azt hiszi, hogy volt nemzetiségeinkkel valaha is egy közös keleti kultúra kialakítására együttműködhetünk.

#### Az idős nemzedék gazdasági programja azonos az ifjúságéval

Kertész Dániel előadásával foglalkozva rámutatott arra, hogy abban az ifjúsági törekvésben, amely a magyar nép gazdasági életlehetőségének és társadalmi egységének megteremtésére irányul, az idősebb generáció is ugyiszólván az összes részleteket illetően is azonos törekvéseket szolgál. Ha a mai középosz-

tály bizonyos fokig nem eléggé tetterős ebben a munkában, annak az oka a mindent lenyűgöző pénznagyhatalom és az állami központosítás rendszere. Helyesli Kertész Dániel egészséges szociális szempontjait s rámutat arra, hogy nem annyira kevesebb nagybank, mint kevesebb közvetítő bank kellene. Ami a célirányos birtokmegosztást illeti, nehéz általánosítani, mert itt minden országnak a maga speciális viszonyai mérvevők.

Nézete szerint Magyarországon csak három birtoktípusnak van jövője, az exportra, a városok ellátására stb. hivatott ezer holdon felüli nagybirtoknak, a husz holdon felüli kisbirtoknak és a konyhakertészettel és baromfitenyéssel foglalkozó, városi és ipari göcponok körül fekvő törpebirtoknak. Sajnos, a középbirtok, amelyen valaha a nemzetfenntartó történelmi osztály élt, a biztos pusztulásnak van kitéve. Egyetért Kertész Dániellel abban is, hogy gazdasági életünk nem volt organikus, s hogy szükség van a termelés és a szövetkezetek átszervezésére, valamint az iparosodás irányításának egészségesebbé tételére.

#### Az álláshalmozások ellen

Amit Kertész Dániel az állások és jövedelmek halmozása ellen felhozott, az régen programpontja az idős nemzedéknek s épen a debreceni Ker. Liga tett e téren kezdeményező lépéseket.

Ezután Jármy Tamás igen szellemes hasonlattal, majd egy példával világította meg, milyen körülmények játszanak közre Magyarországon egy törvény alkotásánál.

#### A történelmi osztály védelme

Végül dr. Pongrácz Kálmán felolvasásának bírálatára tért át az előadó. Pongrácz sok helyes megállapítása azonos a ker. nacionalista irányzat programjával, azonban semmiképpen nem helyeselhető, de nem is bizonyítható, hogy a vármegyékben a történelmi osztály korrupciót okozott, vagy idézett volna elő. A nemesesség, amely évszázadokig fenntartója volt a magyar államnak, önként mondott le előjogairól, s már a forradalmat követő 18 éves elnyomás alatt koldusbotra jutott. Példákkal bizonyította, hogy a vármegyékben ma már alig van vezetés szerepe a nemesiség utódainak s a közélet irányítása is nem a történelmi osztály, hanem a politikusok kezére jutott. A történelmi osztály egy ezredéven legerősebb pillére volt a magyar nemzetnek s ezért támadták oly ádázul egy a Gesamtmonarchie, mint később a zsidó

### Vita a nemzetiségi kérdésről

Az óriási tapssal és lelkesedéssel fogadott előadás után újból megindult a vita, amelynek első szónoka Torda Balázs volt. Az ifjúság nem tételemből kíván jogot adni a nem-

szabadkőműves, szociálista irányzatok előharcosai s igen komolytalan dolog bizonyítékok nélkül tovább támadni ezt a vezetéstől megfosztott nagymultu színmagyar társadalmi osztályt.

#### Autonómia ígéretésével nem lehet megnyerni a nemzetiségek szimpátiáját

Jármy Tamás ezután erős érveléssel cáfolta azt a programpontot, amely a nemzetiségeknek visszatérésük esetére kulturális és területi autonómiát ígér. Azt az országot, amelyet külső erők szaggatott széjjel, még helyre lehet állítani, de ha magunk téptük szét, akkor soha. Majd irrapáns módon jellemezte különböző nemzetiségeinket, amelyekkel szemben mindenikkel más-más elbánásra volna szükség. Megvalósíthatatlan, egyben pedig káros képzelgés az, amely azt hiszi, hogy a maguk nemzetiségi államába már beilleszkedett fajokat bármilyen ígéretesekkel meg lehetne nyerni. Országok aligha fogják önként átengedni új alattvalóikat nekünk, azt elképzelni pedig, hogy ezek a nemzetiségek csupa tulcsorduló szimpátiából forradalommal térjenek vissza hozzánk, komolytalan ábrándozás.

Dolgoznunk kell és himnik kell eszményeinkben, ápolnunk a multak szent hagyományait, megtisztítanunk közéletünket és erkölcsünket, a legmagasabb piedesztálra emelnünk Istent, hazát és nemzetet s akkor, ha megtisztultunk, fegyverrel a kézben kell megoldanunk ezt a nagy problémát.

#### Egységben az erő

Mély hatással fejtegette az oláh veszedelmet, amely Erdélyt elszakította tőlünk, főként a fajkeveredés borzalmas következményeit, amikor is minden vegyes házasságból oláhok születtek. Erdély kérdése csak az oláhok teljes kitelepítésével vagy kiirtásával oldható meg.

Magunkban keressük tehát a feláradást s ne kísérletezzünk olyan eszközökkel, amelyek nem méltóak a nemzet önértetéhez és büszkeségéhez, amit a megadást nem ismerő idősebb nemzedék soha meg nem adta. Az ifjúság hevesebb temperamentumának és az idősebbek tudásának és tapasztalatának össze kell fogniok Széchenyi István tanítása szerint: „Egyesülnünk kell mindenre, ami a hazát felemeli... mert csak egyesült erő állhat ellent a felbredt, de el nem rendezett képzeteknek és a forró, de ki nem főtt ábrándozási teóriák árajainak.”

## Debreceni Gőztéglagyár R. T.

Telefon: 14-12. szám. Központi iroda: Kossuth-u. 34. Gyártelep: Bellegető 504/9. Balmazújvárosi-ut mellett. Tel.: 569

Gyártelepünk rendelés nyomtávu iparvágánnyal rendelkezik, s így a szállítást mindig gyorsan és pontosan tudjuk lebonyolítani.

Legjobb minőségű kis és nagyméretű kézi verésű cseretégla, géptégla, egyenes vas-sinboltozati téglák, padlás téglák, patent téglák, nagy hordképességű pillértéglák, keramit és egyéb alaktéglák, Klinker téglák, lapos-, hódfarku- és kupáscserép állandóan kapható a központi irodában vagy kint a gyártelepen.

Dísz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk. Kívánatra szívesen küldünk árajánlatot.

zetiségeknek, hanem azért, mert ez a reális politika. A Népszövetség keretében olyan kisebbségi szervezet van kialakulóban, melynek erejét mindenkinek el fog kellenni ismerni. A formai jogok megadása elől nem lehet kitérni akkor sem, ha fegyverrel kezünkben szerezzük vissza Erdélyt. Szükség van egy nemzetiségi regiszter felállítására, amely eredményesen tudná gátat vetni a nemzetiségek terjeszkedésének. Erről legközelebb előadást fog tartani a Ligában.

Juhász Géza tanár, az Ady Társaság elnöke: A fiatalok hittel, bizalommal jöttek ide, hogy megismeressék a maga mondanivalóját. Nagyon szép, hogy nincs benne félelem, nem hagyja visszariasztani magát. A tapasztalatokat két csoportra lehet osztani, mennyiségi szempontból és

minőségi szempontból. Ez a fiatal generáció a maga frissebb tapasztalatait használja fel egy új világkép kialakítására. Az a nemzedék, mely a fiatalok előtt járt, dicsőséges nemzedék volt: irodalmi téren olyan értékeket produkált, mint Ady, Móricz és Szabó Dezső. Ami 1910 óta irodalmi téren történt, az mind Adyék kezdeményezésére történt. Ady és Prohászka lelke mélységesen rokon és az Adyék költészete mélységesen vallásos. Móricz Zsigmond „Fáklya” a magyar kalvinizmus örök büszkesége. Szabó Dezső „Csodálatos életéről” a XX. században senki sem alkotott különbséget. Ez az irodalom a magyar életet olyan széles távlatba emelte fel, melyet egyik részről világszerte Bajcsy-Zsilinszky Endre, másik oldalán Goga Oktávián határol. Válaszol Szele György multkor elhangzott megállapításaira és kijelenti, hogy Szele György is elismerte ezeknek az írásoknak esztétikai értékét. A fiatalok programját jónak, helyesnek, célravezetőnek tartja.

**Marschalkó Lajos:** A magyar fiatalok nem adja és nem adta fel a magyar harci erények tisztelgését, a magyar katonák megbecsülését. Előzte azokat, akik tót, rutén és horvát testvéreink elárulásával esch és elhár színekkel éktelen koszorút hoztak a magyar szabadság nagy dalnokának, Petőfiének szobrára. Ezt az eljárás elsősorban a Wesselényi Reform Club bélyegezte meg keményen. A Szele György által ajánlott legyveres megoldás a mai körülmények között nem volna célravezető. Előbb a magyarság tömegeit kell megerősíteni és felerlíteni.

**Szentpáli Gavallér Lajos:** Az utóállamok nem kezelik úgy a kisebbségi sorba jutott magyarságot, ahogy azt a Torda Balázs által említett népszövetségi szellem kívánja. Példákkal mutatja ki, hogy gazdasági eszközökkel igyekeznek tönkretenni a magyarságot.

**Az ifjúság propagandája**

**Visky Károly:** A magyar ifjúságunk ötven százaléka nem ért egyet a fiatalok részéről a Ligában hangzott elvekkkel. Kérde, hogy beszélhetek itt az egész magyar ifjúság nevében?

**Kertész Dániel:** Többször kijelentették, hogy csak a gondolkodó fiatalok nevében beszélünk. Mint közgazdasági egyetemi hallgató résztvevő az egyetemi ifjúsági mozgalmakban, az öreg cserkészethen és a Bartha Miklós Társaság 58 vitaelőadásán. Az itt elhangzottokról az ifjúságnak írásban lefektetett dokumentumai vannak. Egész sereg kiadvány jelent meg. Szegeden a fiatalok tanyai szellemében mozgalmat indított, az „Ifjú szivekben élék” című

röpiratot 1500 egyetemi hallgató jelezte nevével. Hivatkozik még egész sereg kiadványra. Bebizonyítja, hogy az itt elhangzottak a gondolkodó magyar ifjúság egységes véleményét képviselik.

**Pongrácz Kálmán:** A vármegyei közszellemről beszél. Az általánosan uralkodó közszellem elől a vármegye sem tudja magát kivonni, bizonyítéka ennek, hogy az öregebb nemzedék legkiválóbb tagját is, vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrét a legesetnyább eszközökkel a vármegyei közigazgatás útjára el a mandátumától. Ifjú dr. Tóth Endre ifjú Uray Sándornak multkor elhangzott felszólalására válaszol. Nem az egyetemi ifjúság, hanem az egyetemet végzett fiatalok nevében beszéltek itt. Réseletesen ismerteti ezután a Wesselényi Reform Club és a Bartha Miklós Társaság megalakulásának történetét.

Végezetül **Jármay Tamás ny.** miniszteri tanácsos válaszolt az elhangzottakra. Torda Balázs felszólalására megjegyzi, hogy a nemzeti kataszternek általa felvetett eszméje bővebb magyarázatra szorul. Szellemesen foglalkozik Juhász Géza felszólalásával is s végül reflektál Szentpáli Gavallér Lajosnak, kijelentvén, hogy félreértette az előadását, mert ő egyáltalában nem mondott olyat, hogy a magyar mezőgazdaság minden téren magasabb szinten állana a többi nemzetekénél.

Az előadást **Haendel Vilmos** egyetemi tanár, elnök rekesztette be. Az előadássorozatot és a vitát a ránk következő hétfőn folytatják a Debreceni Ujságban később közlendő program szerint.

**FUTUREST A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN**

Április 4-én, este 8 órakor a városi zeneiskola dísztermében Havas László előadó művész felléptével kulturest lesz, amelyen közreműködnek: Hoor-Tempis Erzsébet, Gidófalvy Elemér és Viczmány Viktor is. A hangverseny iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

**ANYJA HOLTTESTÉVEL EGYÜTT ELÉGETTEK EGY FIATAL LEÁNYT**

A varsói lapok a Pravda moszkvai lap jelentését közlik, amely szerint Párizsban kamaszkori városban néhány héttel ezelőtt egy fiatal bensülött lányt anyja holttestével együtt elevenen elégették. Kamaszkorában még mindig él a régi babona, hogy a leánygyermekket anyjuk halála esetén a holttesttel együtt máglyán kell elégetni. Az utóbbi években sikerült ezt a babonát leküzdeni, most azonban újból felébredt a régi hagyomány és a kamaszkori korjark-törzsel van tökéve arra, hogy a hatóságok tiltakozására is visszatér az ősi szokásokhoz.

**CÉGEM**



Jó hírnevvel nem tartom összeegyeztethetőnek, hogy hangzatos reklámokkal alkalmi árusításokat rendeznek. Üzleti elveim állandóan olcsón árusítani, akár készpénzért, vagy hitelezés mellett. Úgyvelk arra nagyon, hogy csak jó minőségű áru hozzak forgalomba. Kérem a vásárló közönséget, győződjék meg, hogy bármely cikket, mint **HABISNYÁT, KÖTÖTTÁRÚ, CIPŐT, FÉRFI ÉS NŐI RUHASZÖVETET, VÁSZNAT, NŐI KÉZMUNKÁT** és hozzávaló anyagot stb. **LEGOLCSÓBBAN** vásárolja

**Benyáts Emil áruházában Debrecen, Tisza-palota.**

**Olaszországban eltörölték a fogyasztási adót**

Páris, április 1. Mint a lapok jelentik valamennyi városában ma lépett életbe a fogyasztási adók eltörlése. Ez minde-

nütt az élelmiszer árak csökkentését idézte elő, ami a lakosság általános megelégedésével járt.

**Forradalomellenes párt alakult Indiában**

Ghandi ellen irányul az akció

London, április 1. Az indiai elnyomott kasztok három vezére Boona tartományban új forradalomellenes pártot alakított Ghandi mozgalomának ellensúlyozására. Az új párt kiáltványában hangzott, hogy Ghandi mindent szük-

ségesebbnek tart, mint azt, hogy az elnyomott kasztokat emberi jogaihoz juttassa. Ezért az új párt ragaszkodik az angol uralom fennmaradásához, amely végleg el fogja tüntetni a kasztok közötti egyenlenséget.

**MA TARTJA ÖSSZEJÖVETELÉT A KOLLÉGIUMI DIÁKSZÖVETSÉG**

A kollégiumi volt diákok a ma este 6 órakor, az Angol Királynőben összejevetelet tartanak, amely ebben az iskolai évben az utolsó előtti lesz. A mai nehéz gazdasági viszonyok és nyomasztó anyagi körülmények között az embereknek szükségük van arra, hogy hacsak néhány órára is, de ki kerüljenek az élet nagy örömhengere alól és gondtalanul tölthessenek barátaik társaságában egy kis időt. A kollégiumi diákszövetség összejevetelei ezt a célt is szolgálják az összetartozandóság érzésének ápolása mellett. Mindég van néhány előadás, vagy felolvasás, amely a jelenlévőket kiragadja a mai életből és visszaviszi a régi jó időkbe, a diák életbe, amikor még nem volt gond és nem kellett a megélhetési viszonyokkal küzdeni, amikor a konviktsi virslinél jobbat nem ismert a diák, nem is említve a brugót. A mai összejeveteleten dr. Nagy Sándor főgimnáziumi vallásos és Csobán Endre főlevéltárnok fognak ismét előadni, akik anyai kellemes órát szereztek már az öreg diákoknak. De eljönnek az összejeveteletre a sárospataki diákok is, hogy az évszázados kapcsolatot, amely a két iskola között fennállott, ilyen módon is dokumentálják. Egészen biztos, hogy a mai összejeveteleten is igen nagy számban fognak résztvenni az öreg debreceni és sárospataki diákok.

**HIRDETÉMÉNY.**

A 36328/1930. N. M. M. számú körrendelet alapján fellivom Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának területén levő azoknak az uradalmaknak és gazdaságoknak tulajdonosait, illetve bérlőit, akik a nyári mezei munkák végzésére 20 vagy 20-nál több munkásból álló csapatot kívánnak szerződtetni, hogy ebbeli szándékukat minden évben legkésőbb **április hó 1-ig** a városi elsőfoku közegészségügyi hatóságnál (Kossuth-u. 20. sz., íszt. 42. ajtó) het köznapokon a hivatalos órák (d. e. 8-tól 2-ig) alatt jelentsek be. A bejelentés elmulasztása megtorló intézkedést von maga után. Figyelmeztetem továbbá a mezőgazdasági munkásokat foglalkoztató lakosságot, hogy az alkalmazásukban levő mezőgazdasági munkásoknak egészséges ivóvízzel való ellátásáról és megfelelő elszállásolásáról az idézett körrendeletben foglaltaknak pontos megtartása mellett gondoskodniuk. A szóbanlevő körrendelet a városháza és a városi elsőfoku közigazgatási hatóság hirdetési tábláján ki van függesztve, azonkívül az abban foglaltakra nézve az érdeklődőknek részletes felvilágosítást nyújt egy a városi elsőfoku közigazgatási hatóság, mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is. (Hunyadi-u. 5 sz.) Debrecen, 1930 március hó 26. **Dr. Vársáry István** polgármester.

**Április 1-től 22-ig**

**mélyen leszállított árak mellett vásárolhat fűszer, csemege és italárakat**

**Pálffy nál.**

**Kossuth-utca 7. szám. Telefon 13-49. Saját érdekében győződjék meg!**

**Ne vegyen KALAPOT**

addig amíg meg nem nézte

**M. Nagy Mihály férfi és női kalap**

nagy raktárát. Színházjáráró, Csapó-utca 17. Olcsó árak, szakszertti kiszolgálás, alakítások gyorsan és szépen készíttetnek.

## Rejtelmek háza a Dobozi temetőben, ahol éjszakánként bált rendeznek a „fejnélküli kísértetek”

Fantasztikus tömeghisztéria tartja izgalomban a környékbeli lakosságot  
A rendőrszem megfejtette a titokzatos ház rémmeséjét

(A D. U. tudósítójától.)

Debrecennek olyan különleges, mondhatnánk fantasztikus szeszálta van, amelyről — ha saját szemünkkel nem győződünk volna meg a tömeghisztériának erről a sajátságos jelenségéről — nyugodtan merénk azt állítani, hogy közönséges áprilisi tréfáról van szó. Mindezt csak azért nem merjük feltenni, mert a dolog már március 28-án kezdődött.

### A kísértetek háza

Először a Hajnal-utcai bérházakban, a Dobozi-temető környékén, később a városban is az a hír terjedt el, hogy a Dobozi-temető uiosztású telkeinek egyikén épült házban kísértetek járnak. A házban nem lakik senki, de éjszakánként, akik a Dobozi-temetőn járnak keresztül, vérgyaszto dolgokat hallanak. A lakatlan ház öt szobájában bált rendeznek a kísértetek. A régi temető megháborított halottai kísérteties csapatban lépik el a házat. Éjfélig szól a muzsika, fehér alakok ropják a táncot, vig hegedűsözök a temető csendjén. Éjfélkor pedig szíves-szorító zokogással bucsuzik s tér újra föld alá a retteget csapat. *Felér lefelé fejnélküli kísértet száguld, fiatal leány kezében viszi a koponyáját. A rémület háza áll itt a Dobozi-temető közepén.* A lakásban nem lehet megmozdítani a butorokat, ha a házmesterné fel akar jöni a pincéből, megmozdul lába alatt a lépcső.

### Megindul a népvándorlás

Vadabbnál vadabb hírek szárnyaltak napok óta s az embereken valószínű tömeghisztéria vert erőt. Péntek éjszaka óta egyre sokasodó csapatokban állnak a kíváncsiak a ház körül. Mindenki hallani akarja a kísértet-farsang szellemi muzsikáját, mindenki látni akarja a fejnélküli férfit, a koponyát vivő hajadont. Mindenki várja, hogy mikor hangzik fel odabent a szellemek zokogása. *Hét-öt éjszaka legalább háromszáz ember táborozott a ház körül. Lesték az éjfélt, várták a kísértetet.* Mintha valóban április bolond lelke költözött volna beléjük. *Lovasrendőrök osztatták szét a tömeget, kerékpáros járőrök próbálták szétvágni a kíváncsiakat. Minden hiába.* Alig mentek el, máris újra összeverődött a tömeg. *Legalább kétszázan ott a temetőben táborozva várták meg az éjfélt.* Reggel ötkor már több emberecsereg szállták meg a lépcsőt.

### A rejtelmek színhelyén

Most hogy a déli napsütésben igyekszünk az elátkozott ház felé, már a Népház előtt szemünk elé tűnik a kíváncsiak hada. Gyerekek, öreg anyókák, rongyolt ködmönű napszámosok, hivatalnok emberek, külsőségi lányok ácsorognak a ház körül. Fent a terras lépcsőjén egész sereg gyermek nyomkodja orrát az ablaküveghez, nagy szorgalmasan lesvén befelé a szobákba.

Maga a ház, amely egyedül áll itt a temető közepén, csinos, kellemes, barátságos és világos. Piros tetejével, fehér-szürke falával, két kerek

tornyával egyáltalán nem hasonlít az elátkozott kastélyokhoz. Inkább valami kedves, otthonos nyaralóhoz hasonlít. *Szinte elképzelhetetlen, miként tudta kísértetekkel betelepíteni az emberi fantázia.*

### A tömeg fantáziája

A nap leszálltával fokozatosan növekszik a bámészkodó tömeg a „kísértetek villája” körül. A sötétség hatása alatt még jobban erőt vesz az embereken a kíváncsiság láza. Mintha valami lidércnyomás szállna meg a tömeget, fantasztikus legendák keringenek szájról-szájra s félelemmel párosult izgalomban, de kitartóan várják a kísértetek hadát.

Elvegülnék a tömegben és hallgatjuk a rémmeséket.  
— Hat lakója volt már a villának — suttogja az egyik — de mind-egyik elmenekült az elátkozott házból, mert éjszakánként asztalt táncoltattak a szellemek.

— Legutóbb katonák laktak a házban — mondja a másik — a kísértetek azonban őket sem hagyták nyugodni, megmozdult alattuk a padló s előbújtak a fehérleplek fejnélküli szellemek.

— Nem mer ide költözni már senki — magyarázza nagy komolysággal egy tőpörödött anyóka, *padló száz pengőt ígértek bárkinak, aki hajlandó egy éjszakát tölteni a titokzatos falak között és ép börtorussza meg a kísértetek rohamát.*

A legenda így dagad tovább s napról-napra nő a környék lakosságának érdeklődése.

### Legrosszabbul járt a rendőrszót

Az egész ügyön legjobban a Boockay-téri rendőrszót lehet megbátárankozva. Épp most szaladt érte Ványik Jánosné, az „elátkozott” ház házmesternéje, hogy siessen, mert a kíváncsiak majd betörnek az ablakot.

— Mi történik itt biztos ur? — kérjük a rendőrt.

— Semmi se történik. Megbolondultak az emberek! Ennyi az egész!

Aztán nyugodtabban kezdi magyarázni:

— Három éjszakán át magam figyeltem végig a házat. Nincs ott egy árva nesz sem. Csak azt szeretném tudni, hogy ki indította el ezt a szármarságot. *Tudom, nem kerülne ki szüzen a kezemből.*

Megjegyzendő, hogy a biztos ur felháborodása tökéletesen indokolt. Minden tíz percben érte lohól Ványikné:

— Biztos ur, tessék elkergetni a népeket!

A biztos urnak pedig loholni kell.

.....



hogy aztán a következő percekben megharsanjon a „kísértetek háza” körül a kiáltás:

— Tessék feloszolni! Tessék távozni!

### A házmesterné nem tud semmiről

Ványikné, aki férjével együtt az elátkozott ház pincéjében lakik, azt mondja, hogy az egész kísértet-história csak mese. Ők bizony nem láttak egyetlen fia kísértetet sem. Nincsen itt se zene, se sirás. A lépcső se mozog, ha feljönnek ráta. Valami nagyon buta ember találhatta ki az egész rémséget.

A ház egyébként egy özvegy papnéé, akinek csak a lánynevet tudja, Zsindely Jolánnak hívják. Nyírbátorban lakik és a mult nyáron építette fel a nyaralót. Az épület azóta ki-

## Pályázatot hirdet a város öt óvónői állásra

A községi iskolaszék alakuló ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A községi iskolaszék dr. Vásáry István polgármester elnöke alatt hétfőn délután tartotta alakuló ülését, amelyen az iskolaszék megválasztott tagjai letették az esküt. Az iskolaszék mindenkor elnöke a polgármester, másodelnöké most dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnokot, gondnokává Ary Lajos főszámvevőt, jegyzőjévé dr. Kupinszky Sándort választották meg.

Az iskolaszék ezután foglalkozott az öt új községi óvodában létesítendő óvónői állások ügyével és megszövegezte a pályázati hirdetményt, amely a polgármester intézkedésére megjelenik a debreceni újságokban és a fővárosi szakkapokban. A pályázatokat az új öt óvónői állásra a polgármesterhez címezve, április 30-án déli 12 óráig kell beadni.

Az új óvodák berendezési munkálatai egyébként teljes erővel folynak és május közepére, minden bizalommal teljesen elkészülnek.

## Nyiregyházán elfogták a Kovács Gyula vaskereskedés betörőjét

A személyleírás alapján került a rendőrség kezére

A Piac-utcai Kovács Gyula-féle vaskereskedésben — mint tíz nappal ezelőtt megirtuk — falbontó betörő járt. A gonosztevő este megbuit az udvaros s este későn, mikor a házban lakók elcsendesedtek, bemászott a vaskereskedés alatt levő pincébe. — Onnan aztán kibontva a pince megnyezetét, följutott az üzlet raktárhelyiségébe.

A betörő azonban megfélemben megijta, mert nem jutott olyan gazdag zsákmányhoz, mint amilyenre számított. Csak a kézi kasszában levő, mintegy 30-40 pengőt kitevő készpénzt és kisebb acéltárgyakat tudott ellopni 400-500 pengő értékben.

Megkísérelte a Wertheim-kassza felnyitását is, de sikertelenül.

A betörés ügyében a debreceni rendőrség azonnal megkezdte a nyomozást. Az Arany Bika étterem főpincére, mikor hajnalban hazament, látta, mikor a betörő munkája végeztével kisurrant a ház József kir. herceg-utcai kapuján, kezében csomaggal, amelybe összepakkolta az ellopott acél eszközöket.

Most aztán az országosan körözött személyleírás alapján Nyiregyházán elfogták a Kovács Gyula-féle betörés tettesét Mészáros Ferenc személyében. Kihallgatása során beismerte a betörést. Elmondta, hogy Nyiregyházán is követett el azóta betörést. Debrecenben egyébként már többször járt, 1923-ban a Nagyerdőn lakott egy nyitott csatornában, mert akkor is körözés alatt állott és félt, hogy felismerik és rendőrkeze adják.

A napokban Nyiregyházáról Debrecenbe hozzák Mészáros Ferencet, hogy a Kovács Gyula-féle betörés ügyében lefolytassák a nyomozást s csak azután kezdik meg a nyomozást a falbontó betörő nyiregyházi viselt dolgai ügyében.

adó. Öt szobából és mellékhelyiségekből áll.

— Ha nincs benne kísértet, miért hirdetik az újságban, hogy havi 10 pengőért kiadják az egész lakást? — veti közbe a tömegből valaki.

— Azt bizony senki se hirdette újságban. Egy évre kétezer pengő az ára! — mondja némi büszkeséggel Ványikné.

— Annyiért meg nem kell kísértet nélkül sem! — mondja valaki.

### A megfejtés

Végezetül még csak azt kellene megfejteni, hogy honnan került be a közudatba ez a lehetetlen rémese. Az egyik ember azt mondja, hogy valaki olesón akarja megvenni a házat, az terjesztette el az egész fantasztikumot, a másik azt állítja, hogy biztosan egy elkeseredett lakbérlo akar jutányos áron lakáshoz jutni s az hitette el néhány emberrel a kísértet-históriát. A rejtély nyitáshoz talán mégis legközelebb a rendőr jár. Azt mondja:

— Tetszik tudni, mi volt itt? Az egyik éjszaka három párocska hatolt be a lakatlan házba. Mivelhogy tavasz van. Az egyik hölgyet már elő is állítottam az erkölcsrendészeti osztályon. Mivel hogy biztos ok rendezték a kísértet-bált. (mvs.)

A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKKEL GONDOZZÁK.

**Höfer** gyermekhintőpor  
gyermekkezem  
gyermekszappan

LEGTARTJA A KIÜTÉSEKET, MEGSZÜNTETI A BŐR VÉRŐSÉGÉT

PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ILLATSZERTÁRÁBAN KAPHATÓ

Ara darabonként 90 fillér.

**ARANY BÍKA GŐZ- és KÁDFURDÓ REGGEL 6-TÓL NYITVA! OLCÓSÁRAKI ELSŐRENDO PEDIKUR**

### FEHERTÓI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ  
DEGENFELD-TÉR 4.  
TELEFON 11-85. SZ.

TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK  
TEMETÉSEI:

Tolnay István tb. vármegyei főjegyző, főispáni titkár életének 33-ik évében elhunyt. Földi részei Debrecenből Berettyóújfaluba szállítva ott temetése a Jerikói temetőbe f. hó 2-án délután fél 4 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint tartandó ünnep után.

Özv. Gullási Istvánné szül. Czebe Juliánna életének 70-ik évében elhunyt. Temetése április hó 2-án délután 3 órakor lesz a Vendég-utca 82. számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ünnep után, a Hatvan-utcai temetőbe.

### Kormányzói amnesztiában részesült egy elítélt család

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Fohn Imre okányi lakos, volt tennénybizományos családi és csalárd bukási bűnügyét hétfőn tárgyalta a debreceni törvényszéken a Rózsa Lőrincz v. t. elnevezésű büntető tanács. — Fohn Imre még 1924-ben Csökmő községben eladott Tornics Szilárd megbízottjának, idős Elekes Gyulának 500 mázsa tengerit, ami azonban nem állott rendelkezésére. A költveél aláírása után elhárított 50 millió koronát is vett Fohn előlegképen, de az öt vagon tengeriből mindössze egy vagonnal szállított. Elekes Gyula megbízója, Tornics Szilárd beperelte Fohnt, de Elekes, hogy nagyobb súlyt adjon a pernek, nem Tornics, hanem az Avena rt. nevében perelte Fohnt, mint amelynek még akkor megbízottja volt.

Közben Fohn ellen család bukás bűntette miatt is eljárás indult. Fohn ugyanis anyagilag teljesen tönkrement s ellene csőd eljárás indult meg. A vád szerint Fohn egyik hitelezőjét, Tapasztó Józsefet 100 százalékgig kielégítette, míg a többi hitelezőjét megkárosította. Ez az ügy is hétfőn került a debreceni törvényszék elé.

Fohn mind a két vádban tagadta a bűnösségét s a becsült iratok a csalárd bukással kapcsolatos vádra igazolták is ártatlanságát. A másik vádpontja névben a tanuk terhelő vallomást tettek s ezeknek, valamint a rendelkezésre álló iratok bizonyosságának alapján a törvényszék bűnösnek mondotta ki Fohn Imrét csalás v. t. végében és ezért egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Tekintettel azonban arra, hogy ez a büntetési ítélet a körülmények folytán kormányzói kegyelem alá tartozik, a büntetés kitöltésére nem kerül sor. A bíróság viszont Fohn Imrét a csalárd bukás bűntettének vádjára alól felmentette. Az ítélet jogerős.

### IKREK — EGY FEJLL

Prága, március 31.

Mint a lapok Olmützből jelentik a napokban a nőgyógyászati klinikán egy kőműves felesége ikreknek adott életet, akiknek csak egy fejük volt. Az újszülöttek teljesen össze voltak nőve, de mindkettőnek meg voltak végtagjaik és az összenőtt mellkasban két szív dobogott. Az ikrek csak egy óráig éltek, az orvosok véleménye szerint ez az eset a szíamii ikrekhez hasonló csoda. A holttesteket nem temették el, hanem átadták a brünni anatómiai egyetemi intézetnek.

### A Tiszántúli Automobil Club ez évi versenyprogramja

Nyiregyházán tartotta a Club választmányi ülését

Március 29-én tartotta a Tiszántúli Automobil Club választmányi ülését dr. Hódy Béla elnöke alatt Nyiregyházán. A választmány az évi verseny feltételeket és terminusokat állította össze és állapította meg. Gazdag és változatos programot állított össze a folyó évre, mely az autó és motorsport fejlesztésén kívül az autó és motorsport iránt érdeklődő nagyközönség szórakoztatását is szolgálja.

A T. T. A. C. ez évi versenyprogramja a következő: Május 4-én a debreceni löversenyterén a Debreceni Lovaregylet által rendezett löverseny egyes futamai közé beiktatva autó szépségverseny.

Június 1-én a D. V. S. C. sporttelepén országos motorkerékpár pálya verseny Debrecen város bajnokságáért.

Július 13-án Nyiregyháza és Rakamaz közötti országúton direkt erre a célra épített 10 km-es pályán bajnoksági sebességi verseny autók és motorkerékpárok részére.

Augusztus 3-án a DVSC sporttelepén országos bajnoki motorkerékpár verseny.

Ezeket kívül egy országos körtúra van tervbe véve az ország összes

autóklubjainak részvételével, mely a szomszéd ország autóklubjainak székelyhelyein menne keresztül Szeged, Kecskemét, Mohács, Pécs, a Balaton, Bakony, Sopron, Győr, Budapest, Parád, Eger, Aggtelek, Lilla-füred, Miskolc, Sátoraljaújhegy, Nyiregyháza, Debrecen érintésével. Tekintve, hogy ez az egész országot felölelő körtúra hosszabb előkészítést igényel, pontos ideje megállapítva még nincs.

Dr. Hódy Béla elnök több választmányi tag ama indítványával szemben, hogy a Club székhelye Nyiregyházáról Debrecenbe tétessék át, azt javasolta, hogy a két város közötti barátságos együttműködés megővése érdekében Debrecenben is egy a nyiregyházaival egyenlő klubhelyiség és iroda állítsassék fel s e tárgyban részletes terv kidolgozására és sürgős betérítésére utasította a titkárságot.

Hosszu, lelkiismeretes szolgálatát jutalmazásul Molnár Lajos és G. Nagy Kálmán magán gépkocsivezetőket klubsoffőri címmel és jelvényvel tüntette ki az Elnökség.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés a késő esti órákban ért véget.

### A Csáthy Ferenc könyvkereskedés rt. jubileumi közgyűlése

A magyar kultúráért dolgozott 125 éven keresztül a legrégebb debreceni könyvkereskedés

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A debreceni Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés vasárnap a részvénytársaság közgyűlésén ünnepelte meg a cég fennállásának 125 éves jubileumát. A jubileumi közgyűlés, amely a Magyar Távirati Iroda helyiségeiben folyt le, igen szép, bensőséges és meleg volt. A közgyűlésen képviselte magát Sesztina Jenő felsőházi tag és Békés Lajos által a kereskedelmi és iparkamara, a gróf Tisza István tudományegyetem, a Kereskedő Társulat és még számos intézmény. Nagyszámúban jelentek

meg a könyvkereskedői szakma képviselői, valamint a részvényesek is. A Nemzeti Hírszkegy elimádkozása után Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a részvénytársaság elnöke mélyenjáró, szép beszéddel nyitotta meg a jubileumi közgyűlést. Ismertette a cég történetét és azokat a nagy eredményeket, amelyeket a magyar kultúra terjesztése körül elért. Az új részvénytársaság, amely 1922-ben vette át a céget, a legnehezebb időben biztosította annak megmaradását. A könyvkereskedés azóta egyre fejlődik. Kiadványainak száma s

esztendő alatt elérte a negyvenet. A jövőben is egyre nagyobb összegeket akarnak fordítani a könyvkiadásra.

Mitrovics Gyula dr. elnök megnyitóját követően Erdős Károly egyetemi tanár, az egyetem rektorának megbízásából a gróf Tisza István tudományegyetem meleg üdvözlését tolmácsolta határozatos szavakkal.

Sesztina Jenő felsőházi tag, az Ipar- és Kereskedelmi Kamara elnöke a kamara üdvözlésének adott kifejezést. Megemlítette, hogy mikor nem Csáthy György 1805-ben itt Debrecenben, a szülővárosában megalapította ezt a könyves boltot, eltiltetett egy kis facsemetét, akkor tette ezt azért is, mert itt megtalálta annak életfeltételeit, hiszen ennek számára Debrecenben egy évszázados kultúra készítette elő a talajt. Az azóta meglombosodott fának ágai két irány felé mutatnak. Nyugat felé és az elszakított országok felé. A Csáthy-cég most is kész arra, hogy a maga fegyvereit, a betűk millióit és könyvkiadványainak sokaságát megindítsa az ezer éves magyar föld és az ezer éves magyar kultúra visszahódítására.

Rickl Antal a Nemes Kálmár Társulat, a mai Kereskedő Társulat meleg üdvözlését tolmácsolta és érdekes visszapillantást vetett Debrecen múltjára. Ezt a várost nagygyá, hatalmas iparosainak, de főként világhíró kalmárainak szorgalma és tudása tette. A Csáthy-céget a magyar nemzeti kultúra kiváló bajnokaként kell elismerni és tisztelni. Rá büszkék lehetnek a debreceni kereskedők is, mert méltán sorakozik a régi, híres, nemes szellemű debreceni firmák közé.

Ferenczy Károly igazgató olvasta fel ezután a jubileumi üdvözléseket, majd Mitrovics Gyula elnök mondott köszönetet a megjelenteknek.

Ezután felolvasták az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését, megállapították, hogy a könyvkereskedés szép aktívával zárta le a múlt esztendőt is, végül pedig a közgyűlés egyhangulag megadta a felmentvényt az igazgatóságának.

Utóljára Szarukán Zoltán kir. táblai tanácselnök mondott megleghango köszönetet a részvényesek nevében a vállalat igazgatóságának.

A könyvkereskedés, mint azt már egy alkalommal említettük, Ferenczy Károly, az MTI kerületi felügyelő igazgatója vezeti nagy szakudással és lelkesedéssel és mellette a cég virágzásában nagy érdemei vannak Kovács Gyulának is, a cég agilis és tehetséges üzletvezetőjének.

Ezzel a közgyűlés véget is ért. A jubileum alkalmából a vállalat vezetősége magyaros szívésséggel villásreggelin látta vendégül a közgyűlésen megjelent résztvevőket.

— Az asztalos szakosztály új tagjai. A hétfői lapok már hozták az Ipartestület vasárnapi közgyűlése által megválasztott ipartestületi előjárósági rendes tagok kimutatását, az Ipartestület által kiadott hivatalos közleményből az asztalos szakma képviselőinek neve kimaradt Ennek a kimutatásnak helyesbítését közöljük, hogy az asztalos szakosztály rendes tagjaival a közgyűlés Vangor Antalt és Nagy Lajost választotta meg.

## Standard-rádió

hálózati készülék a legkedvezőbb  
fizetési feltételek mellett.

### Friss töltésű anódtelepek

legmodernebb rádió alkatrészek  
legolcsóbb beszerzési forrása

## DALLMAN

Rádiólaboratóriuma

Piac-utca 72. Cégem a Takarékoság tagja.

Telefon 16-64.

**Konzervált zöldbab  $\frac{1}{32}$  kg. apró ecetes uborka  $\frac{1}{60}$  kg. Királynál Dégenfeld-tér 11**

## Négy évi fegyházra ítélték Ornstein Miklóst a balmazújvárosi gabonacsalo szélhámost

Huszonkét bűnyűben állapította meg bűnösségét a debreceni törvényszék

(A D. U. tudósítójától.)

Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság arról a magyarországi bűnyűgyőről, amelynek Ornstein Miklós volt terménygyűjtője a vádlottja, aki a vádirat szerint sok balmazújvárosi gazdát súlyosan megkárosított hamisításával és csalásával. A bonyolult bűnyűgyűjtés a debreceni törvényszék dr. Jankovich Jenő tanácsa több mint egy hétig állandóan folytatta a tárgyalást, részben Debrecenben, részben pedig Balmazújvárosban, mikor is kihallgattak mintegy hetvenöt tanút és sértettet. A sértettek ugyan túlyomórészben azt vallották, hogy Ornstein hamisítása következtében őket semmi károsodás nem érte, — azonban a bíróság a rendelkezésére álló iratok és a vádlott s a Debrecenben kihallgatott tanúk vallomása alapján megállapította, hogy Ornstein a királyi ügyészség által jelzett vádakban túlyomórészben bűnös.

A királyi ügyészség ugyanis kilenvennégy rendbeli okirathamisítás, csalás és sikkasztás büntetvével, illetőleg vétségével vádolta Ornstein Miklóst. Közben a főtárgyalás alatt felmerült adatok bizonyították, hogy nagyon sok olyan vádbeli esemény is foglaltatik a vádiratban, amelyeket nem lehet meggyőzően bizonyítani a vádlottal szemben. Dr. Jankovich Jenő törvényszéki tanácselnök ebben a rendkívül zavaros és bonyolult bűnyűgyűjtésben nyolc napos főtárgyalás után kedden délután hirdette ki az ítéletet, amikor is a 101. tárgyalóteremben megjelentek nagyszámban a debreceni ügyvédek és jogászok is, akik elejétől kezdve igen nagy érdeklődéssel kísérték a szokatlanul magyarországi bűnyűgyűjtését.

Pontosan egy órákor kezdte meg az ítélet kihirdetését dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Ornstein sápadtan, reszkető labakkal áll a vádlottak padja előtt. A végtelenségig ideges, még az ujjai is reszketnek és a két keze időnkint ökölbe szorul. Úgy hat, mintha dermesztő hidegben volna. Fázik a következményektől. Bűnbánó pillantásokkal néz a tanácselnökre, aki azonban komoly, hivatalos arccal várja, amíg a teremben elcsöndesül minden. A következő percben a fogházor útszéle feláll Ornstein Miklós, a vádlott, majd pár pillanat múlva tetemeskedik helyéről az egész tanács és dr. Jankovich Jenő elnök kihirdeti az ítéletet a magyar állam nevében.

A debreceni törvényszék Ornstein Miklós büntetésnek mondotta ki huszonegy rendbeli magánokirathamisítás, huszonkét rendbeli csalás büntetést és három rendbeli sikkasztás vétségében és ezért összbüntetésül négyévi fegyházbüntetésre, valamint ötévi hivatalvesztésre és ugyanennyi

időtartamra politikai joginak felfüggesztésére ítélt.

A bíróság a bűnösséget a sikkasztás, okirathamisítás, illetőleg csalásra vonatkozólag a következőkkel szemben állapította meg: Geiger Simonnal szemben mintegy tizenöt rendbeli csalás, illetőleg sikkasztás, továbbá okirathamisítás miatt Bodnár István, Bodnár Mihály, Bozó István, Bozó Ignác, Kis Bálint, Gem György, Czellar Gábor, Hüse János, Pálfi Ferenc, ifj. Ókrós József, Radócz János, Posta Bálint, Harangi István, B. Nagy Istvánval szemben. Sikkasztás büntetése, illetőleg vétsége címén bü-

nósucuk mondta ki a bíróság Ornstein a Bodnár Mihályné, Ferenczi János, Berecz Mihály, Posta József, Pázmándi Elek, ifj. Tréki József, Geiger Simon, Berecz János, Csibi Sándor és Boros Lászlóval szemben elkövetett büntetéseljárások miatt. A bíróság azonban többrendbeli csalás, sikkasztás és okirathamisítás vádia alól felmentette a vádlottat.

Az ítélet ellen úgy a királyi ügyész, mint a vádlott és védője felebbezést jelentett be s így az ügy legközelebb a debreceni királyi ítéletábrához fog kerülni.

## Létrejött a megegyezés a Trnka malom bukása ügyében

Eladják a malmot s a vételárból elégitik ki a hitelezőket — Sikerre vezetett a magyarországi kényszerregezési ügy törvényszéki tárgyalása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Több alkalommal beszámoltunk már arról a magyarországi kényszerregezési ügyről, amelynek a hónapokkal ezelőtti tönkrement Trnka-malom tulajdonosai a főszereplői. Az Országos Hitelevédő Egyesület öt ízben is tartott már ebben az ügyben magánkényszerregezési tárgyalást, ezek azonban egy alkalommal sem vezettek a kívánt eredményre. A legutóbbi tárgyalás alkalmával az OKH kimondta, hogy mivel a magánkényszerregezés nem sikerült, visszaadja az ügyet a debreceni törvényszéknek s ez mondja ki vagy a csődöt, vagy pedig szerencsésebb esetben oldja meg más módon az egész bonyolult kényszerregezési ügyet.

A kényszerregezési tárgyalás

Ilyen módon jutott ez az ügy ismét a törvényszék elé. Április elsején, kedden délelőtt dr. Papolezy Gyula törvényszéki bíró vezetésével tartották meg az első kényszerregezési tárgyalást a hivatalos hatóságok közbejöttével, amikor is a törvényszék nagy esküdtzéki termét csaknem teljesen megtöltötte az alig néhány kivétellel megjelent hitelezők tömege. A tárgyalás a megnyitástól kezdve a legnyugodtabb mederben zajlott le, aminek legfőbb oka Papolezy Gyula bírónak, a kényszerregezési tárgyalás vezetőjének biztos és erélyes irányítása, valamint dr. Hódy Bélának, a Trnka-malom vagyonfelügyelőjének már a tárgyalás legelején részletesen előterjesztett ismertetése volt, ami által a hitelezők eddig izgatott és elégedetlen, tájékozatlan tömegét meggyőzte és felvilágosította a bonyolult ügy jelenlegi állásáról. Az előterjesztés

után a kincstári ügyész maga is köszönetet mondott dr. Hódy Bélának azért, hogy a további bonyodalmakat a hitelezők érdekében is elhárította a tiszta valóságon alapuló és minden — eddig tisztázatlan — körülmény megvilágosításával.

A református egyház segít elő a megegyezést

Ezután a bíróság előterjesztette a már ismert ajánlatot, amely szerint a Trnka-család a malom ingatlanát ajánlja fel a károsultaknak, illetőleg valamennyi károsultat ötven százalékban kártalanít, amennyiben erre elegendő fedezetet nyújt a malom-ingatlan eladásából befolyó összeg. A tárgyalás folyamán dr. Szabó Ferenc, a debreceni ref. egyház ügyésze bejelentette, hogy amennyiben a befolyó összeg nem haladja meg a 150 ezer pengőt, úgy az egyház csak 22 ezer pengőre fog igényt tartani a törvényesen fennálló 43 ezer pengővel szemben. Ha azonban az ingatlan eladásából több folyna be 150 ezer pengőnél, úgy a ref. egyház a 150 ezer pengőn felüli összeg 13 százalékára is igényt emel. A kényszerregezési tárgyalásokat talán legnagyobb részben ez a körülmény, illetőleg az egyház követelése nehezítette meg, mert az egyházi ügyész a legutolsó tárgyalásig sem kapott felhatalmazást arra, hogy valamelyes mértékben mérsékelje a követelést. Tekintettel arra, hogy a presbitérium határozata folytán ez a tegnapi tárgyaláson már bekövetkezett s minthogy a kincstári ügyész és a közraktár képviselője, dr. Hegedüs Jenő ügyvéd is aláírta a szavazás alkalmával a beleegyező nyilatkozatot, ilyenformán a legvalószínűbbnek látszik, hogy a

Trnka-féle kényszerregezési ügyben két napon belül teljes megegyezés jön létre. Ugyanis a keddi tárgyaláson a jelenlevő hitelezők nagyrésze is beleegyezett a felajánlott egyezségbe, aminek következtében a legnagyobb valószínűség szerint előáll a beleegyező nyilatkozatot aláíró hitelezők abszolút többsége.

Megalakult az értékesítő bizottság

Dr. Papolezy Gyula bíró a tárgyalást levezette, az előterjesztések és a felek részéről történt felszólalások után elrendelte a szavazást, amely még délután fél 2 órákor is tartott. A szavazatok összeszámolása egy-két napot feltétlenül igénybevesz s így a szavazás eredményét valószínűleg csak csütörtökön lehet véglegesen megtudni. A végleges eredményről a törvényszék hivatalból fogja végzéssel tájékoztatni az érdekelteket. A jelek szerint azonban már most is az a helyzet, hogy esélyjárásra nem kerül a sor a Trnka-cég ellen, amennyiben a kétharmadrész már csaknem teljes bizonyossággal összekerkült.

A keddi tárgyalás alkalmával már meg is választották az ugynevezett értékesítő bizottságot, amelynek az lesz a feladata, hogy a Trnka-ingatlant értékesítse. Amint a törvényszék kimondja a megegyezést, azonnal megindul az értékesítő bizottság munkája a malom eladására vonatkozólag s a hitelezők emberi szánaként szerint két-három hónapon belül meg is fogják kapni az egyezség alapján járó követelésüket.

\*\*\*\*\*

## Padlólakk

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón k a p h a t á

## STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-utca 16. Bikával szemben

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérintő megbízható minőségben k a p h a t á

Épület és bútort-

vasalások, four nérok

Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

Csepő-utca 18. szám alól Ótmalom-utca 1. sz. alá

helyeztem át

étkezőt

ahol továbbra is 90 fillér 4 fogásos ebéd, vacsora 60 fillér.

Havi ábrona úgy kihordásra, mint bentékezésre.

# Csütörtöktől az Urániában

# AL JOLSON

a jazz énekes beszél és énekel.

— Klonka Szilviust átadják az ügyészségnek. Klonka Szilviusz be-  
törése ügyében a debreceni rendőr-  
ség befejezte a nyomozást. A Will-  
helms Emil bankigazgató lakásából  
ellopott családi ékszerek mind meg-  
kerültek s azokat a rendőrség már  
készen adta a családnak. A rendőrség  
szerdán adja át Klonkát az ügyész-  
ségnek.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Hrabovszky Dezső—Szoko-  
Eljegyzések: Berei József—Frdinánd  
Erzsébet, Ósz György—Kovács Katalin,  
Szűcs László—Varga Róza,  
Lovász Amália.

Születések: Matjény József fm. leány  
Julia, Kovács István fm. fiú Ferenc,  
Nagy Lajos majoros fia László, Horváth  
János boltiszolga fia János, Hevesi Sán-  
dor közműves fia Sándor, Papp András  
pü. fővigyázó leány Mária és 1 törvény-  
telen újszülött. Balla Gábor máv. al-  
tiszt leány Mária, Szabó Sándor gazdál-  
kodó leány Mária, Kerecsi István máv.  
málhézó fia István Bavecó János tí-  
mármegéd fia Sándor, Nagy Gyula szabó  
segéd fia László, Domán Mihály fm.  
leány Erzsébet, Agárdi Lajos fogházor  
fia Zoltán, Cseresznyés József fm. fiú  
József, Végh József cipész fia József,  
Nagy László fm. fiú László, Harsányi  
István szolga fia István, Debreceni Sán-  
dor fm. leány Margit, Fehér Miklós  
fizetés leány Mária, Váradi Sándor fű-  
tő leány Gizella és 2 halva és 2 tör-  
vénytelen újszülött.

Halálozások: Klein Antalné izr. 67  
éves Vigkedvü Mihály u. 2. Nagy Ist-  
ván ref. 3 hónapos Nyil-utca 17. Varga  
Lajosné ref. 57 éves Késes-u. 64. Rácz  
Mária ref. 17 éves Lorántffy-u. 8. Szent  
péteri Gábor ref. 4 éves István ut.  
Trnka Ferenc ág. ev. 51 éves Péterfia  
15. Szathmáry Károly ref. 45 éves  
Csonka-u. 14. Major Erzsébet ref. 16  
hónapos Edep 18. Kondor Imre rkath.  
2 éves Szepességi-u. 30. Horváth Kata-  
lin ref. 5 hónapos Pesti-u. 4. Molnár  
Lajosné ref. 52 éves, Szűcs József róm.  
kath. 30 éves tüzelraktanya, Kondor  
Imre rkath. 2 éves Szepességi-u. 30.  
Horváth Karolin ref. 5 hónapos Pesti-u.  
4. Fekete János ref. 26 éves Debrecen,  
Bruckner Juliánna ref. 1 napos Szikszai-  
utca 7. Nagy József ref. 8 napos Hajóp  
181. özv. Gulácsi Istvánné ref. 69 éves  
Hunyadi-u. 18. Kovács József izr. 63 éves  
Vendég-u. 82. Nagy Gáborné ref. 63  
éves Vasutcsor 11. Német Ferencé róm.  
kath. 86 éves, Nagygyörgyi tanya, Sza-  
bó Eszter ref. 4 éves Sámsoni domb 1.  
Matkó Mihályné ref. 61 éves Méhes-u.  
3. Tolnay István ref. 33 éves Berettyó-  
újfalú, Varga János g.kath. 27 éves  
Nviracsád.

## Virágvasárnapi nagyszabású Beethoven hangverseny

A Szt. László Dalegylet és a MÁV. Filharmonikusok  
előadják Beethoven: Krisztus az olajfák hegyén  
c. zenés drámáját

(A D. U. Indósiútjától.)

A Szent László Dalegylet és a  
MÁV. Filharmonikusok egyesülete ez  
év virágvasárnapján hatalmas vallás-  
os tárgyú zené előadással jön Deb-  
recen zenekedvelő közönsége elé.  
Míg az előző években Haydn két ha-  
talmos művében gyönyörködhetünk,  
addig ez évben Beethoven hatalmas  
drámai alkotását, „Krisztus az olaj-  
fák hegyén” címűt mutatják be. Az  
ének és zene hangjaival bámulatos  
művészettel, gazdagsággal fejezi ki  
azokat az érzelmeket, melyeket mé-  
lyen vallásos lelkéből vált ki az Olaj-  
fák hegyén lejátszódó megrázó drá-  
mai esemény. Mozart és Haydn után  
Beethoven művészetét különösen az  
emeli azok fölé és azáltal lesz érde-  
kessé, hogy Beethoven a tartalmi  
gazdagsághoz mérten a formákat is  
bővítette. Különösen plastikusan ve-

hető ki ez a most bemutatásra kerülő  
hatalmas alkotásában. Ennek a be-  
mutatónak különösen az ad érdekessé-  
get, hogy a szólo részeket helybe-  
liek, sőt egy kivételével egyleti ta-  
gok éneklék. A Szarot Hoór-Tem-  
pis Erzsébet, a zenede kiváló ének-  
művész tanárnője, Krisztust Kiss  
Béla, a dalegylet kiváló tenor-szólis-  
tája, Pétert Gidófalvy Elemér, szin-  
tén a dalegylet tagja, éneklék; ő még  
lőször lép fel ilyen minőségben a  
közönség elé, de szépen fejlődő  
hangja a jövőnek egyik biztató ígé-  
rete. Jegyek 3, 2, 1.50 pengős árban  
válthatók a tagoknál. április 6-tól pe-  
dig Springer könyvkereskedésében,  
a főposta mellett. Az előadás április  
13-án, virágvasárnapján délután 5  
órai kezdettel lesz a Bika dísztermé-  
ben.

## RADIO

### Mit hallgassunk Budapestről?

Budapest. D. e. 9.15: Eugen Step  
orosz balalajkenekarának hangverse-  
nye. 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny  
folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelző-  
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és  
németül. 12: Déli harangzó az egye-  
temi templomból, időjárásjelentés. 12.05  
Kurina Simi és cigányzenekarának hang-  
versenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hang-  
verseny folytatása. 1: Pontos időjelzés,  
időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hí-  
rek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és ár-  
folyamhírek. 3.30: Morse tanfolyam. —  
4.10: Török Sándor novellái: 1. No  
azért; 2. Katia; 3. Ábris megmenti a  
becsületet. Felolvassa a szerző. 4.45:  
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje-  
lentés, hírek. 5: Koris Gyula dr. állan-  
titkár, egyetemi ny. r. tanár előadása:  
„A nyári nagy vakáció”. 5.25: A m. kir.  
1 honvédszolgálovezred zenekarának hang-  
versenye. Vezényel: Fricsey Richárd  
zeneügyi igazgató. 6.25: Olasz nyelv-  
oktatás (Gallerani Bonaventura). 6.55:  
Rádióamatörposta. 7.35: Gyorsíróver-  
seny a rádióban (Szlabey Géza). 8.15:  
Szinműelőadás a Stúdióban. „Macbeth”,  
Sharoly. Rendezi: Odry Árpád, a Nem-  
zeti Színház örökös tagja, a Stúdió fő-

rendezője. — Utána, körülbelül 10.15:  
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
10.20: Vértés Emil, a Nemzetközi Vá-  
sár ügyvezető igazgatójának németnyel-  
vű előadása: „Der internationale Wä-  
renaustausch und die Budapest Inter-  
nationaler Messe”. (A nemzetközi ár-  
forgalom és a budapesti Nemzetközi Vá-  
sár.) — Majd: Bachmann-jazz a Duna-  
palota-nagyszállóból.

### KÜLFÖLD:

Bécs. D. e. 11 és d. u. 3.30: Hangver-  
seny. 8. Tarka-est. Utána tánczene.  
Berlin. D. u. 4.30: Szórakoztató zene.  
7.05: Hangverseny. 8.25: Basilides Má-  
ria dal- és áriaestje. 9: Hangjáték elő-  
adás Boroszlóból.  
Boroszló. D. u. 4.30: Kamarazene. —  
6.15: Jávai és malaji zene. 7.05: Szóra-  
koztató zene. 8.20: Táncarabeszkék. 9:  
Hangjátékelőadás.  
Majna-Frankfurt. D. u. 4: Wagner  
hangverseny. 7.30: Schumann: Genována  
Operaelőadás Stuttgartból. 9: Vonósne-  
gyes.  
Prága. D. u. 12.35: és 4.30: Hang-  
verseny. 7.05: Gramofonzene. 8: Szim-  
fónikus hangverseny.  
Róma. D. u. 5.30: Ének- és zene-  
hangverseny. 9.02: Szimfónikus hang-  
verseny.  
London. D. u. 6.15: Tánczene. 7.30:  
Leonavallo: Bajazzók. Operaelőadás.  
10.15: Dal- és hárfahangverseny.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhiva-  
tala ezúton hozza tudomására az  
érdekelteknek, hogy az OFB által  
megváltott földkekből azon földhöz-  
juttatottak, akik az 1928. év végén  
fennállott s terhekön külön nyilvánt-  
tartott hasznbér, kamat s egyéb  
ilyenmü tartozásukat kiegyenlítették  
— tőketartozásukra (azaz a bir-  
tokukban lévő föld árára, mely 52  
évi egyenlő részletben van terhekre  
előírva) bármikor az évi esedékes  
részletnél nagyobb összegű befizet-  
ést teljesíthetnek, mikor az 52 évig  
teljesítendő az 1980. évben lejáro  
fizetési kötelezettség amnyi évvel  
rövidül, ahány évi törlesztőrészletet  
foglal magában a rendkívüli törleszt-  
és. Sőt az egész tartozást egy ösz-  
szegben bármikor be is fizethetik.  
Az ilyen rendkívüli törlesztésnél kü-  
lönösen előnyös, hogy storno díj  
nem számíttatik fel.

Rendkívüli törlesztést teljesíteni  
óhajtok a városi adóhivatal 2-es sz.  
szobájában részletes szóbeli tájéko-  
ztatást kaphatnak.

Debrecen, 1930 március 27.

Városi adóhivatal.

\*\*\*\*\*

### HIRDETMÉNY.

Debreceni Göztéglagyár RT. deb-  
receni bel. cég 1930. évi március hó  
20-án megtartott közgyűlése elhatá-  
rozta a 7000/1925. P. M. számú ren-  
delet 12. és 13. §-ai alapján a társ-  
ság forgalomban lévő hányadrész-  
vényeinek, ugyszintén a még be nem  
mutatott összevonás alá eső régi  
részvényeknek új részvényekre való  
kicszerelését. Evégből az új hányad-  
részvények, illetve régi részvények  
birtokosait felhívjuk, hogy hányad-  
részvényeiket, illetőleg a még be  
nem mutatott régi részvényeiket a  
szükséges számban 1930. évi június  
hó 30. napjáig új részvényekre ki-  
cszerelés végett nyujtsák be, mivel  
ellenkező esetben a társaság ezen  
hirdetményi határidőn belül be nem  
nyujtott, ugyszintén a szükségesnél  
kevesebb számban benyujtott hányad-  
részvényeknek és régi részvények-  
nek megfelelő új (összevont) rész-  
vényeket hitles személy közbenjöt-  
tével nyilvános árverés útján el fog-  
ja adni és a befolyt vételárnak a  
költség levonása melletti aránylagos  
részét fogja a hányadrészvény, ille-  
tőleg a régi részvény beszolgáltá-  
tása ellenében kifizetni. Az 1930. évi  
június hó 30. napja elteltevel ugy a  
hányadrészvények, mint a régi rész-  
vények hatályukat veszítik.

Debrecen, 1930 március hó 23.

Az Igazgatóság.

## HIREK

1930 április 2. (szerd.)

Prot.: Adorján. Kath. Hamv. sz.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac-u. 26. — Nap, Piac-u. 3. — Isteni Gondviselés, Petőfi-tér. — II. Rákóczi, külsővártér. — Csillag, Árpádtér 1. — Mátyás, Nyírlástelep, Márton Kálmán-utca 1.

## IDŐJÁRÁS

Hazánkban az idő nappal enyhe, de éjjel igen hűvös. Gyenge éjjeli fagyok mindenfelé voltak, sőt a talaj mentén a hőmérő mínusz 6 — mínusz 7 fok Celsiusra is leszállt. A nappali maximum általában 11—13, Budapesten és Kecskeméten 15—16 fok Celsius között volt.

Budapesten 1-én délelőtt a hőmérséklet 11 fok Celsius.

Időprognózis: Tulnyomóan derült idő, helyenként gyenge éjjeli faggval és mérsékelt nappali felmelegedéssel.

— Dr Vásáry István polgármester Budapestre utazott. Dr Vásáry István polgármester kedden délután a gyorvonattal Budapestre utazott, ahol a Városok Kongresszusa most megnyíló ülésén vesz részt.

— Vitéz Nagy Pál altábornagy gyászja. Városszerte nagy megdöbbenést és őszinte részvétet keltett az a gyász, amely vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, a Vitézi Szék debreceni kapitányát és családját érinten. Tizenkilenc esztendő fia, ifj. vitéz Nagy Pál hosszas szenvedés után Budapesten meghalt. Az elhunyt kiváló tehetséggel megáldott ifjú volt. A négy gimnázium elvégzése után a budapesti katonai főreáliskola növendéke lett. Pár évvel ezelőtt súlyos természetű tüdőgyuladást kapott s azóta folytonosan betegeskedett. Holttestét Debrecenbe szállították s itt temetik el Debrecen magyar társadalmának nagy részvéte mellett pénteken délután 3 órakor a Kossuth-utcai református templomból.

— Német professzor előadása Debrecenben Nürnbergről. Mint már megírtuk, április 10-én Debrecenbe érkezett dr. Friedrich Nürnbergi professzor, aki itt a modern Nürnbergről tart előadást. Friedrich professzort az állomáson dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok fogadja, délután megnézik a város nevezetességeit, majd az egyetemen tartja meg dr. Friedrich tudományos előadását az egyetemi tanári kar és ifjuság részére. Másnap a német professzor Eesedi István múzeumi igazgató társaságában a Hortobágyra rándul ki, 11-én délután pedig a városháza közgyűlési termében tartja meg népszerű előadását a régi és modern Nürnbergről. Ugyanaznap este a város szükkörű bankettet ad Friedrich tiszteletére. Április 12-én délelőtt Friedrich professzor a Tisza István tudományegyetemet és a Nagyerdőt szemléli meg, majd délelőtt elutazik Szegedre, ahol szintén előadást tart Nürnberg városáról.

— A szepesiek társasösszejevetele. A Szepesi Szövetség április 6-án, vasárnap este 8 órakor a Gambinus klubon termében társasösszejevetelt tart. A városunkból Budapestre távozó elnökönk tiszteletadására kérjük tagjaink teljes számban való megjelenését. Vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

## Felakasztotta magát egy budapesti ügyvéd

Budapest, április 1.

Gonda Jenő dr. budapesti ügyvéd ma hajnalban lakásán, a Wesselenyi utca 55. számú házban felakasztotta magát. Gonda dr., aki hatvanhárom esztendő volt, már régóta betegeskedett és hozzátartozóinak panaszkodott, hogy nem tudja elviselni súlyos betegségét, amugy is öreg ember, inkább megvált az életétől. Két fia, akik közül az egyik színívenődött, a másik pedig joghallgató, ál-

landóan örködött az öregúr, hogy kárt ne tegyen magában. Ma korán reggel Gonda dr. kiment a félreeső helyre és ott felakasztotta magát. Családtagjai csak akkor vették észre, hogy nincsen a hálószobában, amikor reggel felébredtek. Azonnal keresésére indultak, de már csak holtan találták meg. Az életunt ügyvéd bucsulevelet írt, amelyben közli hozzátartozóival, hogy régi betegsége miatt válik meg az élettel.

— Tolnay István biharmegyei főispáni titkár meghalt. A Tiszántúli magyar közönsége nagy részvéttel értesült, hogy szentgyörgyi Tolnay István tb. vármegyei főjegyző, biharmegyei főispáni titkár életének harmincharmadik s boldog házasságának negyedik évében meghalt. A nagyképességű fiatal közigazgatási főtitkár a társadalom legszelebb rétegei előtt általános tiszteletben és közmegegyezésben állott. Temetése ma, szerdán délután fél 4 órakor lesz a berettyóújfalui Jerikó-temetőben. Az elhunytban dr. Kiss Zsigmond, a Tisza István tudományegyetem tanácsjegyzője sógorát gyászolja.

— A theologus ifjuság irodalmi délutánja. A theologus ifjuság „Közöny” című lapjának 60 éves fennállása emlékére április 3-án, csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel a Kollégium disztermében irodalmi délutánt rendez, a következő műsorral: 1. Énekel: a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: Gál Lajos, koll. senior, a Közöny főszerkesztője. 3. Ünnepi beszédet tart: dr. Zsigmond Ferenc, egyet. m. tanár. 4. Zongorán játszik: Szabó Emil, zenedai tanár. 5. Vigaszavalt: Tassi Béla, VIII. gimn. o. tan. 6. Záró szó: Farkas Ignác, a Közöny felelős szerkesztője. 7. Énekel: a kántus. Műsor ára 70 fillér, diákoknak 30 fillér.

— A kereskedő ifjak dalkörének közgyűlése. A debreceni kereskedő ifjak dalköre április 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a dalkör próbahelyiségében, Ferenc József ut 8. szám alatt tartja 44-ik évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés és zárszámadások ismeretése. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. A pénztárnok és számvizsgálók jelentése tárgyában határozathozatal. 4. Költségelőirányzat letárgyalása. 5. Szolgálati érmek kiosztása. 6. Esetleges indítványok. 7. A tisztikar megválasztása. Esetleges indítványok a közgyűlést megelőző 8 napon belül vitéz dr. Dávid Géza elnök urnál, Ferenc József ut 7. szám alatt nyújtandók be. Zárszámadások ugyanott megtekinthetők. A közgyűlésre ezúton is tisztelettel meghívja a dalkör működő, alapító és pártoló tagjait az elnökség.

— Balesetek. Lévi István lakatos tanuló kedden munkaközben egy bádoggdarabbal erősen megsebezte az arcát. A mentők részesítették elsősegélyben. — Fejszék Márton hentessegéd tegnap délután bor helyett véletlenül fél liter ecetet ivott meg, amelytől rosszul lett. A mentők gyomormosás után kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahonnan orvosi kezelés után lakására szállították.

## HONVÉD TEMETÉS

Megrendítő honvéd tragédiáról kaptunk hírt. Pávai Mátyás Károly, a m. kir. 11. sz. Boeskey István honvéd gyalogezred hadnagya, több háborús kitüntetés tulajdonosa, az elrabolt gyönyörű Erdély szülőtte, a kötelességeit pontosan, fáradhatatlanul teljesítő katona, a jó barát és barát, szülő, testvér szerető jó gyermek, szenvedéseit enyhítő kilenc nappal előbb megkötött házasságának boldogító ötödátal, a magyar becsületnek halált termelő mezején szerzett betegségének fokozódása következtében március 31-én, sokat ígéro szép magyar életének virágában, életének 33-ik évében kiszenvedett.

Ma délután fél 4 órakor a Nagytemplomból kísérik katonai gyászpompával a Hősök temetőjébe és ezzel bezárul a 17 éves életkorban kezdődött magyar tragédia.

Az elhunytban dr. Varga Lajos, a debreceni nacionalista társadalom kiváló vezetőjeként véletlenszerűen, amelyen lesújtott család iránt általános a részvétel.

— Szakosztályi ülések. A képesített ácsszakosztály választmánya április 2-án, szerdán este hat órakor az Ipatestületben ülést tart, amely ülése a választmányi tagok — a tárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel — feltétlen és pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Wells Világtörténet új olvasó kiadása megjelent, néhány példány még 12 pengős előfizési áron kapható egész váson kötésben Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon: 612.

— Cégtáblát, szobát és butort olcsón fest Szathmáry, Széchenyi-utca 6. szám.

— A MOVE Országos Frontharcos Szövetség felhívja tagjait, kik FAKSZ kölesont akarnának igénybevenni, jelentkezzenek Kegyes Ferenc szervező tisztnél Ferenc József ut 58. sz., hogy érdeklükben az eljárást megindíthassák.

— Asztalterítési kiállítás. A Kereskedő Társulat disztermében nyitva naponta 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Belépődíj nincs. A legszebb asztalra szavazó cédula megváltása felajánlunk 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér kötelező.

— A tavasz hírnökei. köztudomású dolog, hogy a feeskék szoktak lenni. Ezt a szerepet az idén a „Del-Ka” vette át — és méltán — mert ez a világhírű és közkeletűségnek örvendő Magyarországi egyik legnagyobb cipőkereskedés vállalatának debreceni fiókja (Piac-utca 16.) ismét páratlanul szép kiállításban mutatja be a legújabb tavaszi különlegességeit. Hatalmas kirakataiban bemutatott divatcipők nemcsak a hölgyeket állítják meg, hanem a férfiak tömegét is, mert már most alkalmuk nyílik a tavaszi cipők megtekintésére. A Del-Ka cég a „Tavaszi hírnökei” reklám bemutatójából egyidejűleg P 1450, P 1950, P 2450, P 2950 szencációs reklámjával a legdivatosabb és legújabb cipőket hozza forgalomba, melyek úgy ártanak, mint minőségben mérhetetlenek. Mindenkinnek érdeke, hogy tavaszi szükségletét már most szerezze be.

## OLÁH KULTURA

Egy regztől oláh orvos kéri az oldh parasztot, aki együtt lakik a disznóval.

— Nem tudja azt maga barátom, hogy rendkívül egészségtelen a disznókkal egy fedél alatt aludni?

— Eddig még nem igen vettem észre, kérem. Mindegyik disznóm jól érzi magát.

— A Szociális Missziótársulat értesíti tagjait, hogy április 3-án reggel 8 órakor a kath. templomban szentmisét mondhat dr. Prohászka Ottokár püspök atyánk lelki üdvéért, kérjük minél többen vegyenek részt, az Elnökség.

— Ha fiatal — ha öreg, örömet abban találja, ha „Ötet” lefotografálja! Fényképezőgépek nagy választékban Springer-nél. Amateurmunkák szakszereit előhívása ingyen.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának kirándulásai. Indulás 5-én, szombaton 18-20. Megállás Miskolcon az avasi menházban. Diógyőri vasgyár—Tatárórok—Meniko—Ujhuta—Messzelátó—Sűrűbérc—Hegyes-tető —Tapolca — Miskolc. Gyaloglás 5 óra. Érkezés vissza Debrecenbe vasárnap este 21-33 óra. Utiköltségek 8 pengő. (Vasut, villamos, meghálás.) Etkezés battyuból. Vezető vitéz Poroszlay János. — Április 20—21. A Magyar Turista Egyesület központjának és a vidéki osztályoknak közös túrája. Miskolcra autón Ómassára. Szentlélek, Örvénykő, Látókővek, Csikorgó, Nyár-tilleg, Bánkut, Bálvány, Csurgó, Répáshuta. Megállás. Ez a túra azok részére, akik ünnep másodnapján hazá akarnak menni, mint önálló túra nem répáshutai, hanem lillafüredi meghálással és 21-én Miskolcra vonaton haza. Vezet és rendező a diógyőri osztály. Költségek 10—12 P. Jelentkezni Springer könyv- és papírkereskedésében.

— Watermann és más gyártmánya arany tolltollak minden ártan nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

## Kerti gereblyék,



kapák, ásók s más gazdasági vasárak nagy raktára

## Sesztina Lajos

vasnagykereskedése, Debrecen.

# Csütörtöktől az Urániában

# AL JOLSON

a jazz énekes beszél és énekel.

— Klonka Szilviust átadják az ügyészségnek. Klonka Szilviusz betörése ügyében a debreceni rendőrség befejezte a nyomozást. A Wilhelm Emil bankigazgató lakásából ellopott családi ékszerek mind megkerültek s azokat a rendőrség már ki is adta a családnak. A rendőrség szerdán adja át Klonkát az ügyészségnek.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasság: Hrabovszky Dezső—Szokó-Eljegyzések: Berei József—Erdinánd Erzsébet, Ösz György—Kovács Katalin, Szücs László—Varga Róza.

Kövcs Amália.  
Születések: Matjény József fm. leány Julia, Kovács István fm. fiú Ferenc, Nagy Lajos majoros fiú László, Horváth János boltiszolga fiú János, Hevesi Sándor közműves fiú Sándor, Papp András pü. fővigyázó leány Mária és 1 törvénytelen újszülött. Balla Gábor máv. altiszt leány Mária, Szabó Sándor gazdálkodó leány Mária, Kerecsi István máv. málbázó fiú István Bavesó János timárségéd fiú Sándor, Nagy Gyula szabó segéd fiú László, Domán Mihály fm. leány Erzsébet, Agárdi Lajos fogházor fiú Zoltán, Cseresznyés József fm. fiú József, Végh József cipész fiú József, Nagy László fm. fiú László, Harsányi István szolga fiú István, Debreceni Sándor fm. leány Margit, Fehér Miklós tizedes leány Mária, Váradi Sándor fiú leány Gizella és 2 halva és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Klein Antalné izr. 67 éves Vigkedvü Mihály u. 2. Nagy István ref. 3 hónapos Nyil-utca 17. Varga Lajosné ref. 57 éves Késes-u. 64. Rác Mária ref. 17 éves Lorántffy-u. 8. Szent Péteri Gábor ref. 4 éves István ut. Trnka Ferenc ág. ev. 51 éves Péterfa 15. Szathmáry Károly ref. 45 éves Csonka-u. 14. Major Erzsébet ref. 16 hónapos Edep 18. Kondor Imre rkath. 2 éves Szepességi-u. 30. Horváth Katalin ref. 5 hónapos Pesti-u. 4. Molnár Lajosné ref. 52 éves, Szücs József róm. kath. 30 éves tüzerlaktanya, Kondor Imre rkath. 2 éves Szepességi-u. 30. Horváth Karolin ref. 5 hónapos Pesti-u. 4. Fekete János ref. 26 éves Debrecen, Bruckner Julianna ref. 1 napos Szikszai-utca 7. Nagy József ref. 8 napos Haláp 151. özv. Gulácsi Istvánné ref. 69 éves Vendég-u. 82. Kovács József izr. 63 éves Hunyadi-u. 18. Nagy Gáborné ref. 63 éves Vasuttor 11. Német Ferencné róm. kath. 66 éves, Nagygyori tanya, Szabó Eszter ref. 4 éves Sámsoni domb 1. Matkó Mihályné ref. 61 éves Méhes-u. 3. Tolnay István ref. 33 éves Berettyó-újfalú, Varga János g.kath. 27 éves Kviracsád.

## Virágvasárnapi nagyszabású Beethoven hangverseny

A Szt. László Dalegylet és a MÁV. Filharmonikusok előadják Beethoven: Krisztus az olajfák hegyén c. zenés drámáját

(A D. U. tudósítójától.)

A Szent László Dalegylet és a Máv. Filharmonikusok egyesülete ez év virágvasárnapján hatalmas vallásos tárgyú zenei előadással jön Debrecen zenekedvelő közönsége elé. Míg az előző években Haydn két hatalmas művében gyönyörködhattunk, addig ez évben Beethoven hatalmas drámai alkotását, „Krisztus az olajfák hegyén” címűt mutatják be. Az ének és zene hangjaival bámulatos művészettel, gazdagsággal fejezi ki azokat az érzelmeket, melyeket mélyen vallásos lelkéből vált ki az Olajfák hegyén lejátszódó megrázó drámai esemény. Mozart és Haydn után Beethoven művészetét különösen az emeli azok fölé és azáltal lesz érdekessé, hogy Beethoven a tartalmi gazdagsághoz mérten a formákat is bővítette. Különösen plasztikusan vehető ki ez a most bemutatásra kerülő hatalmas alkotásában. Ennek a bemutatónak különösen az ad érdekességet, hogy a szóló részeket helybeliek, sőt egy kivételével egyleti tagok éneklék. A Szaratot Hoór-Tempis Erzsébet, a zenéde kiváló ének-művész tanárnője, Krisztust Kiss Béla, a dalegylet kiváló tenor-szólísta, Pétert Gidófalvy Elemér, szintén a dalegylet tagja, éneklék; ő még löször lép fel ilyen minőségben a közönség elé, de szépen fejlődő hangja a jövőnek egyik biztató ígérete. Jegyek 3, 2, 1.50 pengős árban válthatók a tagoknál, április 6-tól pedig Springer könyvkereskedésében, a főposta mellett. Az előadás április 13-án, virágvasárnapján délután 5 órai kezdettel lesz a Bika dísztermében.

## RADIO

### Mit hallgassunk Budapestről?

Budapest. D. e. 9.15: Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyamhírek. 3.30: Morse tanfolyam. — 4.10: Török Sándor novellái: 1. No azért; 2. Katica; 3. Abris megmenti a becsületet. Felolvassa a szerző. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: Korúis Gyula dr. államtitkár, egyetemi ny. tanár előadása: „A nyári nagy vakáció”. 5.25: A m. kir. 1 honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsey Richárd zeneügyi igazgató. 6.25: Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). 6.55: Rádióamatőrposta. 7.35: Gyorsíróverseny a rádióban (Szlabey Géza). 8.15: Színműelőadás a Stúdióban. „Macbeth”. Sharoly. Rendezi: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Stúdió fo-

rendezője. — Utána, körülbelül 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10.30: Vértés Emil, a Nemzetközi Város ügyvezető igazgatójának németnyelvű előadása: „Der internationale Warenaustausch und die Budapester Internationaler Messe”. (A nemzetközi áruforgalom és a budapesti Nemzetközi Vásár.) — Majd: Eachmann-jazz a Dunapalota-nagyszállóból.

### KÜLFÖLD:

Bécs. D. e. 11 és d. u. 3.30: Hangverseny. 8. Tarka-est. Utána tánczene. Berlin. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7.05: Hangverseny. 8.25: Basilidea Mária dal- és áriaestje. 9: Hangjáték előadás Boroszlóból. Boroszló. D. u. 4.30: Kamarazene. — 6.15: Jávai és maláji zene. 7.05: Szórakoztató zene. 8.20: Táncarabeszkek. 9: Hangjátékelőadás. Majna-Frankfurt. D. u. 4: Wagner hangverseny. 7.30: Schumann: Genováva Operaelőadás Stuttgartból. 9: Vonósnyegyes. Prága. D. u. 12.35: és 4.30: Hangverseny. 7.05: Gramofonzene. 8: Szimfonikus hangverseny. Róma. D. u. 5.30: Ének- és zenehangverseny. 9.02: Szimfonikus hangverseny. London. D. u. 6.15: Tánczene. 7.30: Leoncavallo: Bajazzók. Operaelőadás. 10.15: Dal- és hárfahangverseny.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala ezúton hozza tudomására az érdekelteknek, hogy az OFB által megváltott földekből, azon földhözjuttatottak, akik az 1928. év végén fennállott s terhökön külön nyilvántartott haszonbér, kamat s egyéb ilyenmű tartozásukat kiegyenlítették — tőketartozásukra (azaz a birtokukban lévő föld árára, mely 52 évi egyenlő részletben van terhőkre előírva) hármikor az évi esedékes részletnél nagyobb összegű befizetést teljesíthetnek, mikor az 52 évig teljesítendő az 1930. évben lejáró fizetési kötelezettség annyi évvel rövidül, ahány évi törlesztőrésztlet foglal magában a rendkívüli törlesztés. Sőt az egész tartozást egy összegben hármikor be is fizethetik. Az ilyen rendkívüli törlesztésnél különösen előnyös, hogy storno díj nem számíttatik fel.

Rendkívüli törlesztést teljesíteni óhajtok a városi adóhivatal 2-es sz. szobájában részletes szóbeli tájékoztatást kaphatnak.

Debrecen, 1930 március 27.

Városi adóhivatal.

### HIRDETMÉNY.

Debreceni Göztéglagyár RT. debreceni bel. cég 1930. évi március hó 20-án megtartott közgyűlése elhatározta a 7000/1925. P. M. számú rendelet 12. és 13. §-ai alapján a társaság forgalomban lévő hányadrészeinek, ugyancsak a még be nem mutatott összevonás alá eső régi részvényeknek új részvényekre való kicserélését. Evégből az új hányadrésztvények, illetve régi részvények birtokosait felhívjuk, hogy hányadrésztvényeiket, illetőleg a még be nem mutatott régi részvényeiket a szükséges számban 1930. évi június hó 30. napjáig új részvényekre kicserélés végett nyújtsák be, mivel ellenkező esetben a társaság ezen hirdetésnyel határidőn belül be nem nyújtott, ugyancsak a szükségesnél kevesebb számban benyújtott hányadrésztvényeknek és régi részvényeknek megfelelő új (összevonott) részvényeket hiteles személy közbenjöttével nyilvános árverés útján el fogja adni és a befolyt vételárnak a költség levonása melletti aránylagos részét fogja a hányadrésztvény, illetőleg a régi részvény beszoállítására ellenében kifizetni. Az 1930. évi június hó 30. napja elteltével egy a hányadrésztvények, mint a régi részvények hatályukat veszítik.

Debrecen, 1930 március hó 27.

Az Igazgatóság.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI**

**HETI MŰSOR:**

Szerdán d. u. 3 órákor: Oedipus király. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak.  
Szerda este 8 órákor: Sisters. C) bérlet 26. sz.  
Csütörtök d. u. 3 órákor: Oedipus király. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak.  
Csütörtök este 8 órákor: Sisters. D) bérlet 25. sz.

A színházi iroda jelentése: Ma este 8 órákor C) bérlet 26. sz.

**SISTERS**

A legnagyobb operettsiker, csupa sláger ének és táncszám, káprázatos toalettek. A görög szexuális Fillex Sevilla ruhában! Kiváló szereplők.

Ma és holnap délután 3 órákor rendkívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadásban

**Oedipus király**

Klasszikus kísérőzenével! 140 főnyi statisztériával

A bevezető beszédét mindkét napon vitte dr. Bessenyei Lajos református főgimnáziumi igazgató ur tartja.

**Előkészületben:**

**Béla, aki 26 éves.**

12568/1-930. A. szám.

**HIRDETMÉNY.**

Értesitem a város lakosságát, hogy a pallagpusztai vasútállomás közelében a Sárkut-tanyánál levő harszerű lőtérrel 1930 április 9, 11. és 14. napjain reggel 7 órától délután 5 óráig éleslövészet lesz. A lőtérrel a lövészet ideje alatt a m. kir. 11. hajdu ezred le fogja zárni.

Figyelmeztetem az érdekelt lakosokat, hogy a hónapokon a lövészet tartama alatt a lezárt területen senki se tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

Debrecen, 1930 március 29.  
Debrecen sz. kir. város  
1-ső foku közigazg. hatósága.

**\* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: \***

<p><b>APOLLO</b> Telefon: 7-62.  Ma nincs előadás. Uj műsor <b>PÉNTEKEN.</b></p>	<p><b>URÁNIA</b> Telefon: 12-51. Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor Az egész műsor hangos 1. „Magas barna és karcu...” Ruth Etting chansonja. 2. A mi bandánk (2 felvonásos hangos burleszk) 3. A Tigris (Lon Chaney hangos drámája tiz felvonásban, női főszereplő: Lupe Velez. Leadás a világhírű Gaumont gépen</p>	<p><b>VIGSZÍNHÁZ</b> Telefon: 14-71. Ma fél 7 és fél 9-kor Teljes zenekisérettel: 1. Fox híradó 2. A Világ bajnok (nehézsúlyú vígjáték, főszereplője Wallace Berry) 3. Nászinduló. (10 felv. filmregény a békebeli Bécsből. Főszereplők: Erich von Stroheim és Éva Berne)</p>
--	---	---

Mindhárom mozgóban pénztáryitás délelőtt 11 órákor, délután előadás előtt 1 órával.

**HAJDUFOLD KOZGAZDASÁGA**

Szerkeszti: Meissner Károly,  
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.

**A mezőgazdaság és az időprognózis\***

A várható időjárás ismerete mindenkor fontos volt a gazdasági élet és elsősorban a mezőgazda szempontjából. Az utóbbi években azonban ez irányban az érdeklődés szemmel láthatólag fokozódott. Az érdeklődés megnövekedése két okra vezethető vissza. Az első ok Trianon utáni helyzetünkkel következik. Mint agrár országnak egész közgazdasági életünk a mezőgazdaságtól és így azon keresztül az időjárástól is függ. (Hogy ez mennyire igaz azt mi sem bizonyítja jobban, mint az elmúlt év fagykára.) A második ok minden kétséget kizáróan magában az időprognózis haladásában keresendő.

Az időjárás tudományának fejlődésével ma már elmúltak azok az idők, midőn a juhász kutyájának farka külön idősiósnak bizonyult a hivatalos prognózisnál. Ma már nem tartja hiába valónak a prognózist azért senki, mert az időjárás bekövetkező alakulásának előre való ismeretével magát az időjárás folyamatát megváltoztatni, azt befolyásolni nem tudjuk. Az egyetlen lehetséges mód ma és a belátható jövőben is pusztán az időprognózis nyújtotta útmutatás szerint, az időjárás-hoz való alkalmazkodás. Annak dacára, hogy biztos és használható prognózis ma is csak 24. legfeljebb 36 órára adható, az időjárásnak aránylag így rövid idővel előbbi ismerete is számtalan módon és esetben hasznosítható a mezőgazdaság körében. A gazdát két tényező érdekli: elsősorban az időjárásban az eső és tavasszal a fagy. A várható esős vagy száraz időjárás szerint osztja be a külső mezőgazdasági munkákat. Ma már a gazda oly jól megszerkesztett prognózisoknak lehet birtokában, melyek például hosszú száraz időjárás esteen több nappal előre jelzik a rövidesen bekövetkező esőt hozó időváltást s így a vetés munkáját, mely megkívánja a növelő esőt, bizonyára igyekezni fog azt olyan időben végezni, mikor a várható kilátások ezt megengedik.

\* Az időprognózis ma már annyira fontos, főleg a mezőgazdasággal foglalkozóknak, hogy annak ismeretét, az okszerű mezőgazdálkodás egyik alapjává kell tekintenünk. Örömmel közölhetjük ezért olvasóinkkal, hogy sikerült megnyernünk dr. Berényi Dénes egyet. földrajzi intézeti tanársegédet, neves meteorológiai szakembert, aki lapunk hasábjain állandó tájékoztatást fog adni az aktuális meteorológiai vonatkozású kérdésekről.

Az idejében leadott fagy prognózisok pedig kora tavasszal figyelmeztetik a gazdát, vagy a kertészt, hogy a fagy iránt érzékeny palántáit fedje le vagy helyezze meleg helyre, a későbbi időben pedig lehetővé teszik, hogy idejében tegyen meg mindent, ami lehető a veszedelem elhárítására. Természetesen a lehetetlent hármilyen jó prognózis segítségével sem teheti meg. Ma amikor az emberi tudás és technika csodája a rádió lehetővé teszi, hogy minden gazda ugyszólván az egész Csonka haza területén néhány pengő költséggel beszerzett gépen naponta 3-szor felvehesse a hivatalos prognózist, az a gazda, aki tartós száraz időt kívánó munkájához, nem lévén rádiója, a rövid időre beálló felderülésben bizva hozzá kezd, noha ugyanakkor, az időprognózis csak átmeneti felderítést helyezett kilátásba, a hamarosan beálló időváltás munkája abba hagyására kényszeríti s így hiábavaló erőfeszítéséért csak magára vethet.

Tisztaban kell azonban lennünk azzal is, hogy a prognózisok még ma és sohasem fognak 100 százalékgig bevalni. Minden prognózis az időjárás várható alakulására vonatkozó és a légkör fizikai törvényein alapuló következtetés, melyet számtalan erő és tényező összehatása hoz létre. Az egyik erő tulbecslése, vagy lebecslése mindjárt megváltoztatja az eredményt is. Éppen ezért minden prognózisban vannak biztos és kevésbé biztos következtetések, melyek abban a stülzálas által is ki vannak emelve. A prognózisok helyes olvasását, értelmezését, külön meg kell tehát tanulni. Nem szabad tehát épen a dolog természeténél és komolyságánál fogva zokon vennünk, ha abban bizonytalanságok is vannak. A prognózis épen mert tudományos következtetések épül fel csak azt állítja biztosan, ami a tudományos lelkiismerettel összeegyeztethetően a legvalószínűbb és nem fél egyenesen kimondani adott esetben azt sem, hogy a várható időjárás alakulás bizonytalan. A tudományos prognózist épen ez különbözőt meg a 100 éves jövendőmondók és egyebek jóslataitól ezek az időjárás alakulását eltalálják, minthogy az ember kitalálja, hogy a pénzdarab fejfel esik-e le vagy írással s épen ezért bizonytalanság sincs bennük, biztosak.

Dr. Berényi Dénes  
földrajzi intézeti tanársegéd.

**IDŐJÁRÁS A TISZÁNTULON**

Időjárásunk az elmúlt napokban ismét kellemetlen, némileg télies jellegűvé lett. Nappal ugyan csaknem teljesen derült égről süt a nap, de az elég élénk északi szél állandóan hideg levegőt szállít és a nap sugarai nem képesek 10 C-nél magasabbra emelni a hőmérséklet szintjét nappal. Éjszaka pedig a szél elcsendesedik és a felhőtlen égtől segítve a talaj felület kisugározza a nappal elnyelt csekély hőenergiát s így a felette levő levegő réteg hőmérséklete erős süllyedésnek indul. Reggelre erős derek keletkezik és minimum hőméretek is fagyott mutatnak.

A bekövetkezett fagyos időszak magyarázata a következő:

Európa keleti és déli felében, tehát tőlünk keletre és délre ciklonáris alakulatok találhatók. A keleti ciklon a Fekete tenger táján van és hátában az északi légáramlás a sarkvidékek tájáról hideg levegőt indított utnak dél felé. A tőlünk délre lévő ciklon, épen az ilyen képződmények természeténél fogva, minden oldalról magába szívja a környező területek levegőjét. Ennek a szívó hatásának tulajdonítható, hogy az eredetileg csak Oroszországban és Lengyelországban lévő hideg levegő behatolt a Kárpátok medencéjébe és így az Alföldre is. Ennek a sarki eredetű hideg levegőnek sajátja az, hogy rendkívül kevés vízpárat tartalmaz. (A pára ma Debrecenben alig több 2 mm-nél) s relative is nagyon száraz s így nagyon kedvez az éjjeli hőkiugárasnak.

A nappali felmelegedés és az éjjeli lehülés erőssége így meglehetősen nagy hőmérséklet ingadozást okoz. Így például ma Debrecenben (1-én) a maximum 12.4 C, az elmúlt éjjel a minimum pedig - 3.8 C volt. A hőmérséklet napi ingadozása tehát 16.2 C. Ha 'ekint'ebb' vesszük még, hogy a talaj közelében az úgy a nappali felmelegedés most az éjjeli lehülés erősebben jelentkezik, így pl. az elmúlt éjjel a talaj közelében a minimum 7.0 C volt úgy ezt a mezőgazdasági növényekre feltétlenül károsnak kell tartanunk.

Az időjárás további kilátásai nem biztatók. Egyelőre a derült száraz, nappal felmelegedő idő erős éjjeli lehüléssel, faggal tovább fog tartani. Dr. B. D.

**Valuta- és érmeárfolyamok.**

A valutapiac tájékoztató árfolyamát a következők: Egy angol font 27.75-27.90, száz cseh korona 16.88-16.98, száz dinár 9.98-10.06, száz dollár 571.25-573.25, száz francia frank 22.25-22.55, száz hollandi forint 229.10-230.10, száz lengyel zloty 63.95-64.25, száz lei 3.37-3.41, száz líra 29.85-30.15, száz osztrák schilling 80.40-80.80, száz német márká 136.30-136.90, száz svájci frank 110.45-110.95 pengő. — A nemesfémipiacon a magánforgalomban a husókoronás aranyat 23-23.20, az ezüst egykoronást 0.32-0.34, a forintost 0.90-0.94, az ötkoronást 1.74-1.78 pengővel jegyezték.

**A zürichi devizaárfolyamok.**

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zár-

fat): Budapest 90.22 és fél (90.22 és fél), Berlin 123.34, Newyork 516.60 (516.55), London 25.13. — (2513.12 és fél), Páris 20.21 és háromnegyed (20.22 és fél), Milano 27.07 (27.07 és fél), Prága 15.31 (16.31), Belgrád 9.12 és háromnegyed (9.12 és háromnegyed), Bukarest 3.07 és fél (3.07 és fél), Bécs 72.82 és fél (72.82 és fél), Amsterdam 207.32 és fél (207.30).

**Gabonapiac**

A gabonapiac a forgalom vontatottan indult, mert a spekuláció a tengerentúli terménypiacokról érkezett kedvezőtlen jelentések miatt tartózkodott a vásárlástól. A határidőpiac a Liverpooli jegyzéstől teszik függővé az áralakulását, ezzel kapcsolatosan azonban sok kifogás hangzik el amiatt, hogy a külföldi piacok gabonárai nincsenek arányban a budapesti piac áráival. A helyzetet újabb az, ha a külföldön oleszobodik a buza, nálunk az oleszobodik sokkal jelentékenyebb. Liverpoolban például tegnap harmincöt fillérel oleszobodott a buza, nálunk ugyanakkor ötvenöt fillérel csökkent. A rozsiacso, ugyisint a tengeripiacon a kínálat megesáppant s így valószínűnek tartják, hogy a tegnapi árvesztés egy része megtérül.

A készáruapiac a külföldi kereslet csökkenésével a malmok is tartózkodtak a vásárlástól. A tozsdeidő elején a felosztású búzát 21.40—22.15, az egyéb származású búzát 20.65—21.55 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 11.30—11.60 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményiacon a malmok 41.60—42 pengős nulláslisztalapon számították lisztáruikat.

**DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR**

A keddi lóvásáron közepes felhajtás mellett az irányzat lanyha volt. A jó minőségű lovak ára 400 pengő, közepes 300 pengő, silány minőségűek 60 pengőtől felfelé keltek.

A szarvasmarha vásáron nagyfelhajtás mellett a kereslet közepes, irányzat lanyha. Vágómarha elősúlyban kilogrammonként 55—70 fillér, szopós borjú kilogrammonként 90—115 fillér, fejős tehén datrahja 200—500 pengő, jármos ökrök párja 600—1000 pengő.

**HIRDETMÉNY**

Az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló: 1927. XXV. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 33.000—1928. F. M. számú rendelet 2-ik §-a alapján a köztenyésztésre szánt apaállatok (bikák) tavszli pótvizsgálatát, folyó évi április hó 8-án, kedden d. e. 9 órára tüzetem ki. A vizsgálat helyül pedig a baromvadásári mázsához melletti területet jelölöm ki.

Felhívom azokat a társulatokat, egyesületeket és magánosokat, akiknek illetve amelyeknek tulajdonában, vagy birtokában piros-tarka tenyészbikák vannak és azokat köztenyésztésre szánják, — hogy az apaállatoknak állategészségügyi és tenyésztésre való alkalmasság szempontjából leendő megvizsgálása végett — a fent kitűzött időre és helyre vezessék elő.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy — amennyiben a vizsgálat megállapítása alapján kiadandó tenyésztésre jogosító igazolvánnyal el nem látott apaállatokat köztenyésztés céljára használnak, — kihágást követnek el és az 1927. XXV. t.c. 6. alapján egy hónapig terjedhető elzárással és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

Ertesítem egyben az érdekelteket, hogy közönséget, hogy a pótvizsgálatkor a város házi kezelésben levő legelőkre szükséges 8 darab 2—3 éves piros-tarka tenyészképes bika kiválasztás után fog vásároltatni.

Debrecen, 1930. március 31.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku

közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly

előjegyző.

9157—1930. VII.

**VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY**

Debrecen sz. kir. város villamosítandó toronyóráinak átépítésére s az ehhez szükséges berendezések szállítási munkáinak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Ajnlát a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységár megjelölésével teendő.

Az előirt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat Debrecen város toronyóráinak villamosítására” felírásu pecséttel lezárt borítékban 1930. évi május hó 1-én d. e. 1 óráig avá rosil közigazgatási iktatóban kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatahoz beérkezzen.

Az előirt megnevezett határidőre beérkezeti összes ajánlatok f. évi május hó 1-én déli 12 órakor a városháza tanácsstermében nyilvánosan bontandó fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket, — középítkezési általános és részletes feltételeket, költségvetés, ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Rendőrségi palota III. em. 106. sz. szobájában) megszereshetik 5.— pengő költség megtérítés ellenében.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, a munkálatokat megoszthasson, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyílvános, vagy korlátozt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munka vállalatbaadása tekintetében másként is intézkedhessék.

Kelt Debrecenben, 1930. évi március 22-én.

Polgármester.

**VÁSÁROK JEGYZÉKE.**

Április 2-án: Adony, Dombóvár, Gacsály, Ivánegerszeg (sertésvásár nincs), Mány, Maskole. Állatvásár: Jánosváza. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Simontornya.

Április 3-án: Császár (sertésvásár nincs), Onód, Pacsa (sertésvásár nincs). Állatvásár: Celdömölk. Marha- és sertésvásár: Kiskomárom.

Április 4-én: Alsóság, Nagyhalász, Tállya. Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Állatvásár: Gyöngyös, Mezőberény (lővásár nincs).

Április 5-én: Egerág, Kutas (sertésvásár nincs), Lengyeltóti (sertésvásár nincs), Zala (sertésvásár nincs). Állatvásár: Makó Lővásár: Mezőverény.

Április 6-án: Baja, Csépa, Debrecen (marhavásár nincs), Fülöpszállás, Kiskundorozsma, Kétegyán. Kirakodóvásár: Makó, Mezőberény.

Április 7-én: Berzence (sertésvásár nincs), Cece, Csetény, Decs, Döbrököz, Fehérgyarmat, Győr, Kenderes, Kétegyháza, Körmend (sertésvásár nincs), Kőszeg, Lovasberény, Mezőkeresztes, Mészai, Nádudvar, Nyírbakta, Nyíregyháza, Tócs, Püspökhatvan, Püspökánásd, Rétság, Sajóvárvány, Sárvár, Debrecen (sertésvásár nincs), Somberek, Szőlősgyőrök, Tiszacsége, Vámosmikola, Várpalota, Vörs (sertésvásár nincs), Zalaegerszeg (sertésvásár nincs). Állatvásár: Eresi, Pásztó. Kirakodóvásár: Nagylőcs, Tiszadob. Lővásár: Sopron.

Április 8-án: Gáva, Gesztely, Kéty, Kölesd, Mike, Szakály (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Eresi, Pásztó. Állatvásár: Mezőkomárom. Marha- és kirakodóvásár: Debrecen.

**Hirdessen**

a Debreceni Ujságban

**Continental szálloda Budapest.**

VII. Dohány-utca 42—44. Táviratok: Continentalotel.

**A vidéki uri közönség igazi otthona.**

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő.

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák azonnal.

Szobák fürdő szobával.

Elsőrangú étterem.

Zene. Tánc.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vasgabb betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

**LEVELEZÉS**

**Kicsi**  
özügyasszony, vigkedélyű, csinos levelezne kimondott úriemberrel. Házasság később nincs kizárva. Levelet „Félhat” jellegre a kiadóba. 1911

**Fiatallány**  
ismerettségét keresem — aki idejével rendelkezik írjon a Debreceni Ujság kiadóhivatalában „a jó barátság” jellegre. 1914

**Kiadó lakás**  
Bihari telepen egy szobás kis lakás. Érkezetheti Gazdák Bankja — Kossuth utca. 1915

**Csinosan**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeldtér 3. Paszternák. 1414

**Kiadó**  
azonnal két szoba, konyha, fűszekamara. Kigyó utca 12. Érkezetheti Szent Anna 23. 1413

**Kiadó**  
lakások, 3 és 5 szobás elegáns, modern, Bethlen utca 40. 1409

**Április 15-re**  
esetleg május elsejére szép, tiszta, világos utcai szoba, konyha, kamara és fűszekamara lakás kiadó. Apafi utca 20. szám. 1912

**Kiadó**  
egy szép nagy szoba, konyha, speiz, mellék-helyiségekkel április 15-re, Csapó utca 61. 1912

**Különbejárati**  
utcai butorozott szoba, április 15-re kiadó. Vörösmarty utca 13. 1910

**Kiadó**  
tisztviselőtelepi Bornemissza utca 6. sz. ház modern ötszobás lakással, kerttel, Aberle, villanytelep. 1896

**Különbejárati**  
butorozott szoba azonnal kiadó központba, — ugyanott többféle butor kiadó. Iskola u. 8. 1903

**Egy**  
szoba, konyha, speiz — ugyanott két szoba, — konyha, speiz külön udvarral azonnal kiadó. Déli sor 23. Vargakert. 1913

**Püspöki palotában**  
csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg földszoba használatul 1—2 személy részére. Érkezetheti Függelék Ujság „Kölcsonknyvtárában”, Széchenyi utca 1. 1488

**Kiadó**  
különbejárati csinosan butorozott szoba egy-két személynek. Kossuth utca 26. Baloldal. 1411

**Egy**  
csinosan butorozott különbejárati szoba két személy részére kiadó, esetleg házaspárnak is. Arany János utca 16., hatodik ajtó. 1378

**Kiadó**  
Thaly Kálmán utca 4. pincehelyiségek utcai lejárattal üzletnek, lakásnak. 1597

**Kiadó**  
május 1-sőre nagyon csinos utcai 2 szoba, előszoba és mellék-helyiségekből álló lakás. Lorántffy 42. 1750

**Kettő**  
szoba, előszoba, kamara fűszekamara májusra, egy szoba, konyha, fűszekamara azonnal kiadó. — Budai Ézsaiás utcából nyíló Tarr u. Kéky villa. 1900

**Kiadó**  
ötszobás I. emeleti utcai modern urilakás teljes komforttal május 1-ére és egy üzlethelyiség. — Érkezetheti Alföldi Tarkarékpenztárnál. 1319

**Püspöki palotában**  
ötszobás, teljesen modern, parkettes lakás május 1-ére kiadó. Tóth és Sebestyén R. T., püspöki palota. 1201

**Egy**  
utcai és egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Kigyó 30. 1855

**Egy**  
utcai és egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Kigyó utca 30. sz. 1855

**Piac utca 44.**  
egy üvegfallal elválasztott irodahelyiség kiadó. Marx, Piac utca 44. 1201

**Kerti lakás**  
háromszoba, cselőszoba, konyha, fürdőszoba, a legszebb helyen, Széchenyi ut 7. szám alatt, céterház négyoszögletes parkkal, az utakon virágkosaras villanyoszlopokkal, kútövízű kuttal, víztornyival, négyezer literes víztartállyal, villamos szivattyúval, konyhakerttel, fenyőligetrel, közel száz gyümölcsfával lérbe kiadó. Érkezetheti a helyszínen. 1706

**Butorozott**  
különbejárati szoba április elsejétől egy-két úriembernek vagy urnőnek kiadó. Kálvin-tér tizenegy. 1594

**Modern**  
háromszobás utcai lakás májusra kiadó Simonffy ötvennégy. Érkezetheti Széchenyi utca 4. sz. 1849

**Kiadó**  
2 szobás ujonnan festett utcai lakás mellék-helyiségekkel jószagtartással erdő közelében Lugosi utca 1. Hadházi utca 21-1. 1819

**LAKÁS KERESLET**

**Két szobás,**  
esetleg egy nagy szobás lakást keresek a Kislegyesi ut környékén — kerttel vagy udvarral. Ugyanazon a környéken kertet keresek. Amerikai Lechom és Rot Izland kakasaim, őszik, kikölcsönözni. Kiss, Agárdi utca 10. x

**VÉTEL**

**Fülegóriát**  
jókarban levőt veszek. Széchenyi ut 14. Telefon 12—14. 1878



Kertipadot... Kertipadot levőt megvételekre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1173

ÜZLETEK

Boltok... mühelynek, lakás, Hatvan utca 61. portálos bolt Degenfeldtér 8. sz. alatt kiadó. 1371

Kiadó... jutányos árban két kirakatos bolt helyiség, különösen fűszerüzletnek alkalmas helyen, Péterfia S. Ugyanitt két nagy szőnyeg világos, betonos, ipari üzemi villannyal bevezetett pinchelyiség és egy udvari helyiség esen és mühelynek vagy rakárnak. 1359

Hatvan utca 18... modern üzlethelyiség (je lenleg Földes-féle) kiadó május 1-re. Dr. Sebestyén, Piac 49. 487

KERESLET

Pályaudvaron... a belső hírlapárúsó pavilonhoz jó jövedelemmel rokkart keresetlik. 1317

ELHELYEZKEDÉS

Cipészegédet... jó munkást fölvesz állandó munkára Cziczó Lajos u., Szent Anna 12. 1417

Cipészegéd... állandó naktári munkára felvétetik. Cegléd utca 6. szám. 1416

Szűcs Béla... asztalos tanuló felvesz. Széchenyi utca 27. sz. 1415

Főkönyvelő... német levelező hosszú gyakorlattal, adó és illeték ügyekben perfect, mellékfoglalkozásként vállalt óráknyvelést, mérlegkészítést, könyvek felfektetését, revizori munkát. Megkeresést „Lelkiismeretes munka” jellegre a kiadóba kér. 1892

Főkönyvelő... német levelező, adó- és illeték ügyekben perfect mellékes foglalkozásként vállalt könyvek felfektetését, revizori munkát. Megkeresést: „Lelkiismeretes munka” jellegre a kiadóba kér. 1892

Bejárónőt... délelőtti fogadok. Péterfia G., az udvarban jobbra. 1363

Allást... keres gyermekek mellé szerény bécsi leány. Ház tartásban segédkezik, varr. Cim: Kenyeres. Széchenyi 53. 1415

Kifutófu... eisejére felvétetik. Püspöki palota, II. em. 17. 1234

Lakatos... tanulók felvétetnek. Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

Perfekt... gép- és gyorsírónő több éves ügyvédi irodai gyakorlattal, azonnalra állást keres. Felvilágosítást a 18. telefonszám ad. 1459

AJANLAT

Százperentes... fajtisza Ella vető és valódi fajtisza pesti vető Róza burgonya kapható Hiffernél, Hunyadi utca 18. Telefon 14-31. 1412

Olesóság... Simonffy utcai buscsarnokban mai naptól kezdve prima tej bárányhús kilogrammonként 1 P 20 fillér. — Egészen tiszteladónak, vendéglőnek árengedmény. 1497

Gombok... áthuzását vállalom, Péterfia 32. 1901

Mosást... vasalást vállalom jutányosan. Kar utca 23. 1907

Gyors... és gépirás tanítás legtovább idő alatt eredményel, olesó díjért. Jelntkezés április 15-ig. Cim a kiadóban. 1893

Gépirás... gyakorlás olesó díjért. bármely időben. Cim a kiadóban. 1899

Betétekre... magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre, Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1916

Német anyanyelvű... egyetemi hallgató jól bevált módszerrel német órák adását vállalja, magyarul, latin, németből érettségire előkészít, korrepetál. Egészen jutányos árak. Cim a kiadóban. 1203

Varrógép... szobó és női olesón kapható, olesón is kiadó. Széchenyi 3. Szilágyi. 1311

Nőikalapok... legolesőbban és alakítások 2 pengőért vállaltatnak. Abraham E. és Tsa Batthyány 10. 1362

Gépirás... gyakorlás olesó díjért. Cim a kiadóban. 869

Építetők!... Homok építkezéshez, vagy töltésnek minden mennyiségben olesón kapható. Halász vendéglőben, Margit-fürdő sarkon. 1243

Mész... és építkezési anyag házhoz szállítva legolesóbban kapható. Csapó u. 98. Püspöki házi. 1879

Meglepően... olesón, minden elfogadható árban vásárolható még férfi, női szövetelek, selmet, maradékokat Batthyány u. 13. udvarban. 1277

Tanításra... elemistákat, gimnazistákat, polgáristákat vállalom. Szekrények, tükrök, férficipők, nőruhák, kékpek, kertipad, eladók. Szent Anna 34. 1885

Bor... kitűnő zamatu, kihordásra 64 fillér Déneemél. — Cegléd u. 22. 1357

Filéző... gobeldnező, perzsázó és monogram himzőket felveszek. Szilágyi kézimunka üzlet. 1316

Kézimunka... előrajzoláshoz legszebb minták Szilágyinál, — Széchenyi 1. Gépszur és endli olesón. 1313

Német-francia... diplomás tanárnőnél — nyelvoktatás, vizsgákra előkészítés. Piac 79. II. 1817

Lakást... adok annak- aki vállalja 4 darab tehénnek a kezelését. Trágyát eladok, esetleg szalmaért cserélek. Hatvan u. 64. sz. 1242

Egyetlen próba meg fogja győzni

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

apróhirdetése a legeredményesebbek!

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. I., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt; Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13. és Czúthy r. t. könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

Gramofon... tánclemest 500 darabot mélyen leszállított áron kiárusít, Szendrő, Batthyány u. 22. 1890

Tavaszi... modellkalapok olesón be szerezhetők Fülöp Eus rói kalapszalonjában, — Péterfia 14. Tanulóleányokat felveszek. 1236

Hölgyek... kézimunkához gyapjufonalakat a legnagyobb választékban és a legolesóbban a Széchenyi u. Szilágyinál vásárolhatnak. 1312

Kézimunka... üzletemben, előrajzolásban jártas kisasszony felvétetik. Szilágyi. 1318

Padló... és falburkolások, palafestészetek, beton és „Terrázó” készítésére jóállással Buljovszky, Rákóczi ucca 6. Telefon 84. 978 439. szám. 1909

Gyors... és gépirás tanítás olesó díjért rövid idő alatt. — Cim a kiadóban. 1440

Jó házi koszt... bentétkészésre és kihordásra kapható. Varga u. 28. 1758

Építetők!... Homok építkezéshez és töltésnek minden mennyiségben kapható, — köbméterenként 3 pengőért házhoz szállítva. Halász vendéglőben. — Margit-fürdő sarkon. 1243

Gyorsírási... és gépirási szaktanfolyam. Érdeklődjék a Debreceni Első Takarékpénztárban, III. emelet. 360

ELADAS

100 métermázsza... nemesített Fleischmann tengeri vetőmag első utántermés eladó, Szilágyi János, Derecske utca 8. 1909

Eladó... egy antik kemőt és egy jó targonca és mindenféle berendezések. István ut 31-c. 1904

Használt... Prága gyártmányu szociálművelet eladó. Értekezni Szent Anna u. 8. ügyvédi iroda. 1905

Eladó... egy boltberendezés a Kassai ut 34. sz. alatt, nagyon olesón. 1498

Eladó... benzinnemű, daráló, körfűrész, három gyalupad sürgösen külön-külön is Cim a kiadóhivatalban. 1906

Eladó... használt butorok, vasaló és szabóasztal, konyhaelészeti, férfiszabógép — vízszponyvak, vásári láda próbababák. Csapó utca 27. Szathmárinál. 1883

Butor... eladó olesón. Csönka u. 10. Nagy. 1381

Eladó... ebédlo berendezés könyvkereskedés, szalonkönyvtár, csillár, íróasztal, ágy. Piac utca 16. I. 1. 1882

Ablakok... bontásból eladók. Szilágyi, Széchenyi u. 3. 1317

Billiárdasztal, dőlők, golyók és egy párnázott telefonfülke azonnal eladó. Kereskedelmi Csarnok, d. u. 2-4-ig. 1292

Két... ruhaszekrény és egy álló íróasztal eladó. József kir herceg ucca 34.

Családi okok... miatt egy négyálmás, Philips rádió telepekkel nagyon olesón eladó. Friss, Csekonai utca 24. 1745

Keveset... használt jó állapotban levő 500 ccm F. N. motorkerékpár nagy Bosch világítással olesón eladó Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 963

INGATLAN

Vámospércsen... fő utcán téglából épült urház, 4 szoba, előszoba, sok mellék helyiség, alápincézve, 800 öles udvarral jutányosan eladó. Értekez: Farkas ügyvédnél, Debrecen, Hungária palota. 1410

Ezernégyzögöl... föld lucerna vagy dnyne termelés kiadó. Széchenyi ut 16. sz. 1908

Kálmáncshelyi... utcában 300 öles sarokházhoz olesón eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Kossuth utca 8. 1842

Egy... 1000 négyszögöles terület hasznosra kiadó. Preizler, Boldogfalva 6. 1845

Szabolcsi... nagy közösgben uri lakással bíró ház 3 szobás fogadóval korszemahelyiség jogúrendéssel megszereshető. Bor, vas, fűszerüzlet helyiség külön is biztos megélhetés, fruval vagy anélkül olesó házbérrel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1889

Polomáron... eladó, szép kis családi ház, Mezőtelep, Kemény utca 8. 1891

Házhelyek... Sestakurt, Anrássy uton kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Hatvan utca 27. 1051

Házak és ház helyek... Boldogkerten Borzovai utcában 2 szoba, konyhas, — Onossy utcában két 1 szoba, konyhas lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy telek házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhas lakás, valamint egy új, mint a Téglakertben a Létai és Bacsahalom utcában ház helyek és telek eladók, — azonnal beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a ház helyek, — kis összege bányapénz lefizetés ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezményrel bárki által megszereshetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva. Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 419

Maróthy u. 7... négy szoba, fürdőszoba család ház bérbeadó. Értekezni Benkő főügyésznél, Vármegyeháza. 1792

Eladó... Boldogkert, Borzovay u. 12. sz. ház nagy gyümölcsösrel. — Értekezhetni ugyanott. 1281

Ház hely... 200 négyszögöl Tiszvárszeli telepnél eladó. Értekezni Kandia utca 7. 2 lakás. Kedvező fizetési feltételek. 408

Eladó... kitűnő ház egy hold gyümölcsösrel jutányosan — cserébe lárosival, ráfizetéssel. Boldogkert, Borzovai u. 15. sz. 1281

VEGYES

Arverőren... vett és zálogházról kiváltott cipőket rendkívül olesón vehet. Arany János 50., keresztépület. Zalogcédulaikat veszek.